Как владельцу подкарантинного объекта провести обследование?

В соответствии с требованиями статьи 12 Федерального закона от 15.07.2000 г. № 99-ФЗ «О карантине растений» и Приказа Минсельхоза РФ от 22.04.2009 г. № 160 «Об утверждении Правил проведения карантинных фитосанитарных обследований» подкарантинные объекты подлежат систематическому карантинному фитосанитарному обследованию.

Данные обследования проводятся владельцами подкарантинных объектов (организаций, личных подсобных хозяйств, крестьянских хозяйств, индивидуальных предпринимателей), занимающихся производством, заготовкой, хранением, переработкой, использованием и реализацией подкарантинной продукции (растений, продукции растительного происхождения, тары, упаковки, почвы либо другие организмов, объектов или материалов), которые могут стать носителями вредных организмов или способствовать распространению вредных организмов.

В целях выполнения Приказа Минсельхоза РФ от 22.04.2009 г. № 160, организациям для проведения систематических обследований подкарантинных объектов необходимо:

1. издать распорядительный документ о назначении ответственного за проведение систематических обследований;

· утвердить владельцами подкарантинных объектов план проведения систематических обследований, который включает: 

· сроки проведения систематических обследований;

· краткое описание метода проведения систематического обследования;

· процедуры учета карантинных объектов (отлов карантинных вредителей в аттрактантные ловушки, учет сорных растений, визуальный досмотр, отбор образцов на наличие карантинных организмов);

2. вести журнал проведения систематических обследований который включает: 

· дату проведения систематического обследования;

· обследование на вид карантинного объекта;

· название организации, ФИО должностного лица проводившего обследование;

· обследуемый подкарантинный объект;

· метод проведения систематического обследования;

· результат проведения систематического обследования;

· дату обращения в Управление Россельхознадзора при обнаружении карантинного объекта.

В случае обнаружения карантинных объектов или признаков, указывающих на их наличие, владельцы, пользователи подкарантинных объектов должны информировать Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан.

Исполнение приказа Минсельхоза от 22.04.2009 г. № 160 «Об утверждении правил проведения карантинных фитосанитарных обследований» является обязательным для организаций и предприятий всех форм собственности, являющихся владельцами подкарантинных объектов. 
