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Итоги деятельности Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан за 2011 год

 В 2011 году отделами Управления проделана огромная работа по выполнению поставленных задач перед Управлением Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору по Республике Башкортостан в области осуществления контроля и надзора в подконтрольных объектах. 

 В прошедшем году всего по Управлению проведено 4429 проверок, выявлено 4504 нарушений, составлено 1909 протоколов. Рассмотрено 1741 административных дел, по результатам которых наложено штрафов на общую сумму 2546,41 тысяч рублей, сумма взысканного штрафа составила 2269,84 тысяч рублей, или 89 процентов. 

 В отчетном году специалистами отдела внутреннего ветеринарного надзора было проведено 1564 проверок, из них планово - 565 и внепланово - 999. При этом выявлено 2517 нарушений статей Закона «О ветеринарии» и требований ветеринарно-санитарных правил, выдано 515 предписаний, составлен 771 протокол об административных правонарушениях. 

 За 2011 год было проверено 21 районная и городская ветеринарные станции, 4 зональных ветеринарных лаборатории, в том числе и республиканская лаборатория БашНПВЛ. Всего было выявлено 459 нарушений ветеринарно-санитарных требований, выдано 90 предписаний, составлено 62 протокола на юридические и должностные лица, наложено штрафов на сумму 135 000 рублей.

Всего Управлением Россельхознадзора по РБ выдано 54 лицензии на фармацевтическую деятельность в сфере розничной торговли лекарственными средствами, предназначенными для животных. В том числе получили лицензии 38 – районные и городские ветеринарные станции, 10 – индивидуальных предпринимателей, 6 – юридические лица.

На сегодняшний день не получили лицензии 10 ветеринарных станции.

Что касается о качестве и безопасности пищевых продуктов, то всего за 2011 год, должностными лицами отдела ветеринарного надзора планово и внепланово проверено: 2 оптовых баз, 4 рынка республики и 316 индивидуальных предпринимателей, 8 кафе, 39 столовых, занимающихся производством, хранением и реализацией животноводческой продукции населению. При этом было выявлено 435 нарушений требований различных ветеринарно-санитарных правил и норм, выдано 118 предписаний, составлено 114 протоколов, наложено штрафов на сумму 252000 рублей.

 В ходе проведения планового контроля (при плановых и внеплановых проверках) и мониторинговых исследований на качество безопасности продукции было отобрано 100 проб от продукции животного и растительного происхождения, а также рыбы и рыбопродукции импортного производства.

По результатам лабораторных исследований 6 проб не соответствовали ветеринарно - санитарным требованиям: по бактериальной обсемененности 1 проба ЗЦМ (Республика Беларусь), по физико-химическим показателям: 2 пробы мяса свинина (Германия), 1 проба рыбы (Испания), 2 пробы рыбы (Эстония).

Остальные результаты соответствовали ветеринарно-санитарным требованиям, наличие запрещенных и вредных веществ не обнаружено.

В рамках плана эпизоотического мониторинга по Республике Башкортостан было отобрано и отправлено на исследования в:

- ФГБУ «Челябинская межобластная ветеринарная лаборатория» 1128 проб материала на грипп птиц, болезнь Ньюкасла, КЧС, АЧС, блютанг;

- ФГБУ «ВНИИЗЖ» г. Владимир – 1003 пробы материала на губкообразную энцефалопатию крупного рогатого скота.

 Результаты исследований – отрицательные.

В целях профилактики африканской чумы и гриппа свиней за 2011 год было проверено планово и внепланово 24 свиноводческих хозяйства различной формы собственности, 5 – КФХ и 7- ЛПХ. По результатам проверок выдано 11 предписаний, выявлено 113 нарушений требований ветеринарно-санитарных правил, наложено штрафов на сумму 85,5 тыс. рублей. 

В 2011 году согласно требованию Прокуратуры Республики Башкортостан от 24.11.2011г. № 17-14-2011, специалистами отдела внутреннего ветеринарного надзора Управления Россельхознадзора по РБ были проведены внеплановые выездные проверки 21-го исправительного учреждения ГУФСИН России по РБ по соблюдению условий хранения, транспортировки, наличия ветеринарных сопроводительных документов на продукцию в соответствии с ветеринарно-санитарными правилами. 

В ходе проверки было выявлено 29 нарушений, статей Закона « О ветеринарии» и требований санитарных правил, выдано 13 предписаний, составлено 7 протоколов об административных правонарушениях, мировыми и районными судами вынесено 7 постановлений, наложено штрафов на сумму 28000 тыс. рублей.    

За прошедший год проведены мониторинговые исследования домашних свиней и диких кабанов на наличие вируса АЧС. Всего исследовано -  1028 проб, в том числе 239 проб от диких кабанов и 789 проб от домашних свиней. Результаты мониторинговых исследований отрицательные.

 Отделом государственного ветеринарного надзора на госгранице РФ и транспорте за текущий период 2011 года досмотрено 17588 единиц транспортных средств, 10274 партии – 267042,58 тонны животноводческого сырья и продукции, 155 партии – 3154 головы животных.   

 При импорте досмотрено 2166 партий – 29959,79 тонны животноводческого сырья и продукции, 4 партии – 4 головы домашних животных, 14 партий – 510 тыс. 800 шт. инкубационных яиц.

При экспорте досмотрено 128 партий – 4447,17 тонны животноводческого сырья и продукции, 32 партии – 43 головы домашних животных, 2 партии – 150 тыс. гол. декоративной птицы.

В пункте пропуска через Государственную границу РФ в международном аэропорту «Уфа» (ПКВП) досмотрено 1395 авиарейсов, выявлено 216 нарушений ветеринарно-санитарных правил перевозки животноводческих грузов, а также при досмотре ручной клади задержано и уничтожено 970 кг. животноводческой продукции, уничтожено бытового мусора и сепарации 44,06 тонны. 

В рамках соглашения по взаимодействию с МВД Республики Башкортостан  проведено 253 рейдовых мероприятия, в результате которых досмотрено 2141 автотранспортное средство.

По результатам досмотров и рейдовых мероприятий выявлено 192 нарушения действующего ветеринарного законодательства Российской Федерации, возбуждено 97 административных производства. Виновные лица привлечены к административной ответственности в виде административных штрафов. Общая сумма наложенных штрафов составила 52,4 тыс. рублей. 

За 2011 год проведено 208 проверок, в том числе 44 плановых и 164 внеплановых проверок юридических, должностных и физических лиц, занимающихся производством, хранением и реализацией животноводческой продукции. По результатам проверок составлен 65 актов, 41 протокол об административных правонарушениях, выдано 16 предписаний об устранении нарушений в сфере ветеринарного надзора, при этом выявлено 112 нарушений требований ветеринарно-санитарных правил. По результатам проверок мировыми судьями наложено штрафов на сумму 54 тыс. рублей. 

За 2011 год специалистами отдела карантина растений и контроля за качеством зерна и продуктов его переработки проведено 570 проверок по контролю и надзору при производстве, заготовке, ввозе на территорию Российской Федерации, вывозе с территории Российской Федерации, перевозках, хранении, переработке, использовании и реализации подкарантинной продукции юридическими лицами  и индивидуальными предпринимателями, выполнению землепользователями мероприятий по ликвидации очагов карантинных болезней и вредителей. 

Всего выявлено 674 нарушения законодательства в области карантина растений, составлен 254  протокола об административных правонарушениях. Наложены и взыскано административных штрафов на сумму 94880 рублей. 

Кроме надзорных мероприятий, за прошедший год проведено 210 мероприятий по проведению контрольных обследований.

 Осуществлялся контроль и надзор в пограничном пункте по карантину растений в международном аэропорту «Уфа». Проведен досмотр ручной клади авиапассажиров 1406 рейсов из дальнего и ближнего зарубежья. Произведено 43 случая изъятия подкарантинной продукции по причине отсутствия сопроводительных фитосанитарных документов на ввозимую подкарантинную продукцию, составлено 69  протоколов по ст. 10.2. КоАП РФ. 

В сфере контроля за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки за 2011 год было запланировано и проведено 19 проверок при закупке зерна и продуктов его переработки для государственных нужд, в том числе 8 проверок в отношении субъектов малого предпринимательства и 11 проверок в отношении индивидуальных предпринимателей. В ходе проверок нарушений не выявлено.

Всего с начала года на соответствие показателям безопасности и качества зерна и продуктов его переработки проверено 299,3 тыс. тонн зерна и продуктов его переработки. Проверена правильность оформления 197 сертификатов качества.

Превышения допустимых уровней остаточных количеств пестицидов в проверенных партиях зерна и продуктов его переработки не выявлено. 

Выявлено 67,0 тонн пшеницы, зараженной вредителями хлебных запасов (долгоносик 4 экз./кг), зерно профумигировано и переработано.

Специалистами отдела семенного контроля за 2011 год проведено всего 592 контрольно-надзорных мероприятия, в том числе 101 плановая и 136 внеплановых проверок.

Помимо плановых и внеплановых мероприятий отделом, в соответствии с ч. 1 ст. 28.6 КоАП РФ при непосредственном обнаружении фактов административных правонарушений при реализации семян и посадочного материала, привлечено к административной ответственности 192 физических лица.

Также, по согласованию с Минсельхозом Республики Башкортостан на основании приказа от 08.07.2011 г. № 197 «О проведении апробации сортовых посевов сельскохозяйственных культур в хозяйствах Республики Башкортостан в 2011 году», проведена проверка 163 апробаторов на правильность проведения данного мероприятия и оформления актов апробации согласно Инструкции по апробации сортовых посевов, утвержденной Министерством сельского хозяйства и продовольствия РФ 21.06.1994 г. № 14.

За истекший год по результатам проверок выявлено 350 нарушений в сфере семеноводства. Анализ соотношения выявленных нарушений показал, что наибольшее количество нарушений выявлено при реализации семян и посадочного материала с/х растений – 66 % от общего количества нарушений, при использовании семян и ведении документации – 12 % и 10 % соответственно.

При проведении плановых и внеплановых проверок проконтролировано 79 партий семян объемом 4999,1 т. Отобрано 44 пробы от 26 партий зерновых культур объемом 891,9 т и 14 партий пакетированных семян овощных культур объемом 15069 шт. пакетиков, в том числе было отобрано 20 контрольных проб от 20 партий семян объемом более 155 т, поступивших на территорию Республики Башкортостан из-за пределов Российской Федерации. Все партии семян сельскохозяйственных культур соответствовали ранее выданным документам и требованиям стандартов.

Отделом семенного контроля в течение 2011 года велся мониторинг качества производимых и реализуемых семян с/х культур в хозяйствах республики. Из отобранных 621 пробы от 322 партий семян по результатам лабораторных испытаний несоответствие по показателям качества ранее выданных документов установлено в 34 пробах от 23 партий. Хозяйствам предписано привести семена в соответствие с требованиями ГОСТа. 

 
За 12 месяцев 2011 года государственными инспекторами отдела по надзору за безопасным обращением с пестицидами и агрохимикатами проведено 308 проверок, выявлено 222 нарушения. По результатам проверок составлено 155 протоколов, из которых 22 протокола направлено на рассмотрение мировым судьям, в том числе 15 протоколов по части 1 статьи 19.5 КоАП РФ,  1 протокол по ст. 19.4 КоАП РФ, 6 протоколов по части 1 статьи 20.25 КоАП РФ. На юридические лица составлено 14 протоколов, на должностные лица - 101 протокол, на физические лица - 40 протоколов. Выдано 103 предписания.

Управлением контролировалось соблюдение юридическими и физическими лицами обязательных требований, в том числе к транспортировке, хранению, применению и реализации пестицидов и агрохимикатов. В ходе проверок выявлены случаи реализации пестицидов в непредназначенных для этого местах и в отсутствие необходимых документов - копий свидетельств о государственной регистрации.  

От гражданина с. Кармаскалы Кармаскалинского района поступило сообщение по факту нарушения хранения агрохимикатов. В ходе административного расследования выяснилось, что на территории участка, арендованного гр. Чисмиджиди Н.Н. (с. Кармаскалы Кармаскалинского района), находится металлическая емкость объемом 50 куб.м. Верх емкости срезана, внутри находятся агрохимикаты. На виновное лицо был составлен протокол по ст. 8.3 КоАП РФ, выдано предписание. Предписание выполнено в срок, минеральное удобрение, после получения заключения Референтного центра, внесено в паровое поле, при этом сэкономлено 1 млн. рублей бюджетных средств на утилизацию.

За 2011 год отделом земельного контроля проведено 1121 контрольно-надзорных мероприятий на площади 285,9 тыс. га.
Из них 185 плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей по соблюдению требований земельного законодательства, 299 внеплановых по контролю исполнения предписаний, 615 проверок физических лиц, использующих участки земель сельхозназначения и сельхозиспользования в составе земель населенных пунктов. А также, проведено 22 административных расследования. 

В ходе проведения контрольных мероприятий выявлено 437 нарушений. По результатам проверок составлено 340 протоколов об административных правонарушениях, выдано 225 предписаний об устранении выявленных нарушений. По ранее выданным предписаниям устранено 186 нарушений. 

По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях вынесено 265 постановлений.

Прекращено 16 дел об административных правонарушениях. Из них, 9 дел прекращены в связи с малозначительностью, вынесено устное замечание; 7 дел прекращены за отсутствием состава административного правонарушения.


В 2011 году совместно с ФГБУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» отобрано и проведено исследований на содержание остаточного количества пестицидов в 802 образцах почвы с площади 15472 га. По результатам испытаний в 13 пробах с площади 238,45 га выявлено загрязнение пестицидом 2,4-Д кислота. 
