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 Итоги деятельности Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан за 9 месяцев 2010 года

   За 9 месяцев 2010 года отделами Управления проделана огромная работа по выполнению поставленных задач перед Управлением Россельхознадзора по РБ в области осуществления контроля и надзора в подконтрольных объектах. 

В результате проверок всего по Управлению выявлено 3584 нарушений, составлено 1542 протоколов об административных правонарушениях. Рассмотрено 1294 административных дел, по результатам которых наложено штрафов на сумму 1 мил. 789 тысяч рублей, сумма взысканного штрафа – 1 мил. 644 тысяч рублей, что составляет 92 процентов взыскиваемости. А тепер отдельно о работе каждого отдела.
  Отделом внутреннего ветеринарного надзора за 9 месяцев текущего года всего проверено 1136 поднадзорных объектов, в том числе 209 физических лиц при этом выявлено 1781 нарушений требований закона «О ветеринарии» и других ветеринарно-санитарных правил и инструкций.

Специалистами отдела за отчетный период проверено, планово и внепланово 128 поднадзорных объектов государственной ветеринарной службы республики. В том числе: 30 – районных и городских ветеринарных станций, 8 - ветеринарных лечебниц, 65 - ветеринарных аптек, 12 – районных ветеринарных лабораторий (отделов диагностики), 3 зональных ветеринарных лабораторий, 17 - лабораторий ВСЭ при районных и городских ветеринарных станциях, 47 ветеринарных участков, 9 ветеринарных пунктов и 1 подразделение госветконтроля (ОПВК) на предприятиях. 

По результатам проверок районных и городских ветеринарных станций и её структурных подразделений было выявлено 244 нарушений требований ветеринарного законодательства, выдано 54 предписания, составлено 46 протоколов на юридические и должностные лица, мировыми судьями наложено штрафов на сумму 103 тыс. рублей, на сегодняшний день взыскано 79 тыс. 500 рублей. 

  На сегодняшний день, из 61 имеющихся городских и районных ветеринарных станций, только 40 государственных учреждений получили лицензию на фармацевтическую деятельность по вопросам реализации лекарственных средств для животных. Оставшиеся 21 городских и районных ветеринарных станций не получили лицензию. В целом по республике, из 236 имеющихся хозяйствующих субъектов, осуществляющих фармацевтическую деятельность, получили лицензию 108 организаций и учреждений различной формы собственности, в том числе и индивидуальные предприниматели, что составляет 46% .

Очень сложным остается ситуация по утилизации и уничтожения биологических отходов и связанная с ним проблема защиты окружающей среды. На территории республики действуют 1351 объектов по утилизации биологических отходов, в том числе 1321 скотомогильников, 30 – биотермических ям и 6 трупосжигательных печей. Из них, в собственности хозяйствующих субъектов находятся 553 объекта и 768 находятся на территории муниципальных образований без определения право собственности. При этом только на территории муниципальных образованиях находятся в неудовлетворительном состоянии 449 скотомогильников.
Инспекторами отдела за 9 месяцев текущего года было проверено планово и внепланово 166 объектов по утилизации и уничтожения биологических отходов, в том числе 163 объекта принадлежащие администрации сельских поселений 3 - хозяйствующим субъектам. В ходе проверок выявлено 449 нарушений ветеринарно-санитарных правил, по результатам проверок составлено 82 протокола, выдано 134 предписания, мировыми судьями наложено штрафов на сумму 68 тыс. 300 рублей. 

В связи сложной ситуацией на территории РФ по болезни африканской чумы свиней (АЧС), ветеринарной службой Управления принимаются меры по недопущению возникновения АЧС и гриппа свиней на территории республики. 

  На сегодняшний день, из 179 имеющихся свиноводческих предприятий в республике, 148 свинотоварных ферм соответствуют режиму предприятий «закрытого типа», что составляет 83 % от общего количества имеющихся ферм, а 31 свинотоварных ферм не соответствуют требованиям ветеринарно-санитарных правил. 

С начала года госинспекторами отдела было проверено 7 свиноводческих хозяйств. По результатам проверок в текущем году составлено 7 протоколов и выдано 7 предписаний, мировыми судьями наложено штрафов на сумму 11 тыс. рублей. Однако, такая низкая активность по проверке свиноводческих хозяйств связана с тем, что  согласно Закона 294 Прокуратура республики не дает нам разрешения проводить внеплановые проверки свиноводческих хозяйств. Поэтому, нам необходимо тщательно проверить при плановых проверках все имеющиеся свиноводческие хозяйства и фермы. По результатам проверок, если они не соответствуют требованиям «закрытого режима» постоянно выдавать предписания до полного устранения указанных нарушений.

  Отделом ветеринарного надзора за перемещением поднадзорных грузов по итогам 9 месяцев 2010 года проверено – 144 подконтрольных госветнадзору объектов, по результатам проверок составлено – 39 актов, выявлено 272 нарушений.

В пункте ветеринарного и фитосанитарного контроля в Международном аэропорту «УФА» выявлено 165 нарушении ветеринарно-санитарных правил перевозок животноводческих грузов из Азербайджана, Армении, Таджикистана и Узбекистана. В результате досмотра было выявлено отсутствие ветеринарных сопроводительных документов на продукты животного происхождения. Вышеуказанные грузы в количестве 374 кг задержаны, изъяты и утилизированы. Досмотрены рейсы: дальнего зарубежья – 1479, ближнего зарубежья – 140, по РФ – 5113. Всего уничтожено бытового мусора и сепараций  более – 96 тонны.

  В целях недопущения заноса и распространения инфекционных болезней животных из неблагополучных стран и регионов РФ специалистами проведены следующие мероприятия:

- усилен контроль за карантинированием, последующим содержанием скота, завезенного из других стран и регионов Российской Федерации; 

-усилен контроль и надзор за перевозками поднадзорных грузов; 

- организовано совместное дежурство с сотрудниками МВД (на постах ГИБДД), с целью контроля ввоза/вывоза и оборота животноводческой продукции. За отчетный период сотрудниками отдела досмотрено 722 автотранспортных средств, выявлено 239 нарушений ветеринарно-санитарных требований, составлено 97 протоколов об административных правонарушениях.

  Отделом карантина растений и контроля за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки за 9 месяцев 2010 года проведено 265 проверок, из них 259 плановых и 6 внеплановых по основным направлениям деятельности. В ходе надзорных мероприятий выявлено 299 нарушений законодательства в сфере карантина растений.

Специалистами отдела было досмотрено 369 тыс. т подкарантинных грузов, в том числе 267,2 тыс. т импортных. При досмотре ввозимой подкарантинной продукции выявлено 1538 случаев наличия семян амброзии трехраздельной, в партиях грузов, из Самарской и Оренбургской областей, и 2 случая череды волосистой в шроте соевом из Бразилии.  Засоренные грузы переработаны по месту поступления, отходы уничтожены под контролем государственных инспекторов. 

На территории республики функционирует 1 пограничный пункт по карантину растений (ППКР) в международном аэропорту «Уфа». За отчетный период на ППКР произведено 59 случаев изъятия подкарантинной продукции по причине отсутствия сопроводительных фитосанитарных документов на ввозимую подкарантинную продукцию, составлено 24 протокола по ст. 10.2. КоАП РФ.

  Одним из направлений деятельности в сфере карантина растений является проведение контрольных обследований на зараженных карантинными объектами территориях. В 2009 году по представлению Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан был наложен карантин по амброзии трехраздельной, амброзии многолетней, повиликам, в границах установленных карантинных фитосанитарных зон. 

В текущем году, в 32 районах республики на площади 579 тыс. га проводились обследования земель, засоренных карантинными сорняками.

Проведение ликвидационных мероприятий привело к сокращению очагов карантинных сорняков на 32 % по сравнению с прошлым годом. 
  Кроме этого, обнаружены новые очаги злостного карантинного сорняка - повилики полевой в Аскинском, Балтачевском, Караидельском, Татышлинском, Гафурийском районах. Руководителям хозяйств и сельских поселений этих районов выданы предписания о необходимости принятия мер по уничтожению выявленных очагов.
В сфере контроля и надзора в области качества и безопасности зерна и продуктов его переработки всего с начала 2010 г. проверено 644,2 тыс. тонны зерна, 215,4 тонны крупы и 8,6 тыс. тонн лузги подсолнечной гранулированной. 

В том числе 631,8 тыс. тонн зерна, закупленного для государственных нужд в государственный интервенционный фонд в 2008 – 2009 г.г.; 3,8 тыс. тонн зерна государственного резерва. 

  С начала 2010 г. в составе Рабочей группы по обеспечению количественной и качественной сохранности зерна государственного интервенционного фонда было проведено 63 проверки качества и безопасности зерна, закупленного для государственных нужд в государственный интервенционный фонд.

В ходе проверок было установлено:

- несоответствие ГОСТу по запаху, сорной и зерновой примесям и токсичности кукурузы 3 класса массой 942,3 тонны, поступившей в адрес ОАО «Уфимский КХП»;

- несоответствие требованиям по зараженности вредителями хлебных запасов пшеницы мягкой 5 класса массой 345 тонн, пшеницы мягкой 3 класса массой 683 тонны,  поступивших в адрес ОАО «Уфимский КХП», ячменя 2 класса массой 66 тонн, поступившей в адрес ООО «Давлекановский КХП».  Зараженное зерно подвержено фумигаций и в последующем переработано. 

  Отделом семенного контроля за 9 месяцев текущего года проведено 443 проверки по осуществлению надзора в области семеноводства сельскохозяйственных растений. Специалистами отдела проконтролировано 243 юридических лица и индивидуальных предпринимателей и 111 граждан по соблюдению правил хранения, реализации, использования семян сельскохозяйственных растений, а также ведения документации на семена.

  В ходе проверок выявлено 270 нарушений законодательства РФ в сфере семеноводства, по которым составлено 199 протоколов об административных правонарушениях и выдано 124 предписания об их устранении.

  Несмотря на запрет использования и реализации семян без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества семян, в  случаях выявлено не выполнение в установленный срок предписаний, по которым составлены протокола об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ. 

При проведении внеплановых проверок по контролю исполнения ранее выданных предписаний установлено устранение 182 нарушений.

С целью контроля качества реализуемых семян овощных и цветочных культур, а также посадочного материала плодово-ягодных культур отдел проводит регулярные рейды по соблюдению правил реализации семян (саженцев) сельскохозяйственных растений. Из проведенных  рейдов, в 111 случае реализация велась без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества, составлены протокола об административной ответственности по ст. 10.12 КоАП РФ. 

За отчетный период проконтролировано 92 партии семян объемом 3,6 тыс. тонн. Из общего количества семян сельскохозяйственных растений отобрано 7 контрольных проб объемом 1058 тонн. При проведении мероприятий по надзору за документированием семян сельскохозяйственных растений проверено 53 сертификатов сортовой идентификации, 73 сертификата качества и 152 удостоверения о качестве семян.

  Отделом по надзору за безопасным обращением с пестицидами и агрохимикатами по итогам проверок выявлено 237 нарушений, по ст. 8.3 КоАП РФ составлено 117 протоколов, ст. 19.5 – 10 протоколов, ст. 20.25 – 2 протокола. Рассмотрено 119 материалов об административных правонарушениях по ст. 8.3 КоАП РФ. Сумма наложенных штрафов по сфере деятельности составляет 292,74 тыс. рублей, взыскано 291,65 тыс. рублей, взыскиваемость составляет 99%.

За отчетный период проконтролировано соблюдение правил транспортировки, хранения и применения 346 т пестицидов и 965 т агрохимикатов, а также 78,5 тонн запрещенных к применению и пришедших в негодность химических средств защиты растений. 

  За 9 месяцев сотрудниками ФГУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» проведено лабораторные испытания в 383 образцах,  887 исследований, в т.ч. овощи и фрукты на остаточное количество пестицидов – 544, тяжелые металлы – 153, нитраты – 137 исследований; действующее вещество в пестицидах – 29, минеральное удобрение на действующее вещество – 1, образцы почв – 23 исследований. Согласно п. 21.4.3. СанПиН 1.2.2584-10 Продукция с превышением установленных максимально допустимых уровней содержания токсичных и опасных веществ не допускается к реализации населению, но уровень ПДК пестицидов пока не удалось выявить.

  Отделом совместно со специалистами Министерства природопользования и экологии РБ проводилось мероприятие по утилизации запрещенных пестицидов. Согласно плану на 2010 год из районов республики вывезено 50 тонн пестицидов с истекшим сроком годности и запрещенные к применению. Совместная работа с Министерством природопользования и экологии РБ по дальнейшему проведению утилизации продолжается.   
  Засушливое жаркое лето текущего года создала благоприятные условия для развития особо опасного вредителя сельхозкультур - саранчи. Специалистами отдела было обследовано 34 района по выявлению саранчи на сельхозугодиях. Всего по республики выявлено саранчи на площади около 70 тыс. гектаров. Распространение саранчи имело очаговый характер и наблюдалось преимущественно на лугах, полях с культурными растениями. При обследовании были выявлены очаги, где на квадратный метр площади приходилось до 50 насекомых. Инсектицидами было обработано более 52 тыс. гектаров сельхозугодий.

Отделом земельного контроля за 9 месяцев 2010 года проведено 535 проверок по соблюдению требований законодательства по охране и использованию земель сельскохозяйственного назначения и земельных участков сельскохозяйственного использования в составе земель населенных пунктов 

  В ходе проведения контрольных мероприятий выявлено 311 нарушений земельного законодательства. Основные нарушения – это захламление земельных участков сельхозназначения и сельхозиспользования твердыми бытовыми отходами – 126 нарушений, уничтожение плодородного слоя почвы в результате проведения работ связанных с нарушением почвенного покрова – 9 нарушений, самовольное снятие плодородного слоя почвы – 6 нарушений, а также невыполнение предписаний по устранению нарушений, не предоставление документов, неуплата штрафа  – 51 нарушение.

Кроме того, было выявлено 48 землепользователя не осуществляющих контроль за содержанием остаточного количества пестицидов в почве, и 69 землепользователей, которые более 5 лет не проводили агрохимическое обследование почв.

  По результатам проверок составлено 183 протокола об административных правонарушениях, выдано 227 предписаний об устранении выявленных нарушений. Управлением вынесено 88 постановлений.

В текущий период в ходе проверок выявлено 1603 га земель сельхозназначения неиспользуемых для сельхозпроизводства, заросших сорной растительностью. 

  Проведены обследования на содержание остаточного количества пестицидов в почве на площади 10338 га отобрано 532 образца. Превышений ПДК не обнаружено.

  Проведено агрохимическое обследование на площади 4577 га, отобрано 411 образцов.

По поручению Россельхознадзора проведены обследования лесных площадей покрытых и непокрытых лесом, а также лесных насаждений, не входящих в лесной фонд, в составе земель сельскохозяйственного назначения на площади 214527 га. В ходе обследования выявлено 5 711 га заросших сельхозугодий деревьями ценных пород как сосна, ель.
  Отделом организации лесного и пожарного контроля и надзора за 9 месяцев было выявлено 414 нарушений требований законодательных актов РФ, действующих правил и инструкций в сфере лесохозяйственной деятельности и пожарного надзора в лесах, выдано 185 предписаний по устранению выявленных нарушений. Из выявленных административных правонарушении наиболее часто встречающимися являются: нарушения правил использования лесов, нарушения правил пожарной безопасности в лесах, непредставление специалистами лесничества сведений или не достоверных сведений, невыполнение законного предписания должностного лица, не законное занятие лесных участков, не правильный отвод лесосек в рубку и т.д.

  В результате проведенных проверок Министерства лесного хозяйства Республики Башкортостан и Государственных учреждений-лесничеств Министерства лесного хозяйства Республики Башкортостан по контролю за исполнением переданных полномочий Российской Федерации по осуществлению государственного лесного контроля и надзора в 2009 году и по осуществлению государственного пожарного надзора в лесах в пожароопасный период 2010 года на территории республики были выявлены как положительные факты, так и ненадлежащее исполнение полномочий Российской Федерации в сфере государственного лесного контроля и надзора и государственного пожарного надзора в лесах.

Были допущены нарушения в части порядка рассмотрения административных дел, оформления материалов об административных правонарушениях, назначения административного наказания и соблюдения законных прав лиц, в отношении которых ведется административное производство. 

За текущий период 2010 года в республике произошло 603 лесных пожаров, огнем поражена 11 633 гектаров лесных земель. По результатам проверок так же  установлено, что за отчетный период с на территории республики зафиксировано 69 лесных пожаров на арендуемых участках лесного фонда с общей площадью 1872, 14 га.  
В связи с вступлением в силу постановления Правительства Российской Федерации от 23.09.2010 г. № 736 «О федеральном агентстве лесного хозяйства» полномочия по осуществлению государственного лесного контроля и надзора и государственного пожарного надзора в лесах передаются из ведения Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору в Федеральное агентство лесного хозяйства.

 В целях выполнения поставленных задач перед Управлением начальникам отделов Управления до конца текущего года необходимо:

1. исполнение Плана контрольной деятельности Управления Россельхознадзора по РБ на 2010 год.  

2. при проведении контрольных мероприятий принимать меры по повышению эффективного взаимодействия отделов Управления  с другими федеральными государственными учреждениями и органами исполнительной власти Республики Башкортостан;

3. улучшить работу по выявлению и раскрытию нарушений, а также принимать меры по качественному и эффективному обеспечению полномочий по своим направлениям деятельности. 

