PAGE  
2

Итоги работы Управления  Россельхознадзора по Республике Башкортостан за 2008 год  
В 2008 году отделами Управления проделана огромная работа по выполнению поставленных задач перед Управлением Россельхознадзора по РБ в области осуществления контроля и надзора в подконтрольных объектах.
 В прошедшем году в результате проверок всего по Управлению выявлено 4210 нарушений, составлено 1506 протоколов об административных правонарушениях. Рассмотрено 1425 административных дел, по результатам которых наложено штрафов на сумму 2970,4 тысячи рублей, сумма взысканного штрафа - 2853,1 тысяч рублей, что составляет 96 процентов взыскиваемости. 
 В связи с передачей функций Россельхознадзора в сфере контроля и надзора за водными биологическими ресурсами и средой их обитания Госкомрыболовству РФ, а также передачей субъекту Российской Федерации части полномочий по контролю и надзору за соблюдением законодательства в области охраны, использования и воспроизводства объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты количество выявленных нарушений, составленных протоколов, наложенных и взысканных штрафов в 2008 году, как видно из слайда, несколько уменьшилось по сравнению с 2007 годом.

При плановых и внеплановых проверках поднадзорных объектов за 2008 год было выявлено 4210 нарушений, из них:

- 2150 нарушений требований ветеринарно-санитарных правил и ветеринарного законодательства;

- 79  нарушений ветеринарно-санитарных правил перевозки, хранения и реализации животноводческой продукции;

- 356 нарушений в области семеноводства сельскохозяйственных растений;

- 254 нарушений в сфере использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения:

- 680 нарушений в сфере безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами;

- 482 нарушений в области карантина растений;

- 209 нарушений в сфере лесохозяйственной деятельности, пожарного надзора в лесах и охотничьего надзора.  

 По итогам 2008 года служащими Управления в области ветеринарного надзора было составлено 578 протоколов об административных правонарушениях. Наложено штрафов на сумму 1 млн. 256 тыс. 100 рублей юридическим, должностным и физическим лицам. Взыскано штрафов на сумму 1 млн. 212 тыс. 200 рублей, что составляет 96,5 % взыскиваемости.

 За отчетный период проверками были охвачены: 176 – районных и городских ветеринарных станций, в том числе 26 - ветеринарных станций, 84 - ветеринарных участков, 12 - ветеринарных пунктов, 10 - ветеринарных лечебниц, 15 - ветеринарных аптек, 13 – районных ветеринарных лабораторий (отделов диагностики), 12 - лабораторий ВСЭ при райветстанциях, 4 – лаборатории ВСЭ на рынках. По результатам проверок   составлено 20 протоколов об административном правонарушении,  наложено штрафов на сумму 48 000 рублей. 

При проверке райгорветстанций, наиболее часто встречаются нарушения связанные с неправильным составлением отчета и учета соответствующих документов, при заполнении обязательных журналов отчетности, отсутствием актов и описей при проведении вакцинации животных, неправильное хранение вакцины и других ветеринарных препаратов.

За 2008 год было проверено всего 115 объектов по утилизации биологических отходов,  по результатам проверок было составлено 115 актов, выдано 44 предписаний и  составлено 56 протоколов. Привлечены к административной ответственности 11 юридических и 45 должностных лиц, в отношении которых были вынесены постановления о наложении штрафов на сумму 108 300 рублей. По отчетным данным  за  2008 год, на территории республики имеются всего 1541 объектов по утилизации биологических отходов, в том числе 43 биотермические ямы и 1498 скотомогильников. Из выше перечисленных объектов находятся в неудовлетворительном состоянии или не соответствуют требованиям ветеринарно-санитарных правил – 6 биотермических ям, 550 скотомогильников, что составляет 36 % от общего числа имеющихся объектов. 

 Лейкоз крупного рогатого скота зарегистрировано в 6 неблагополучных пунктах в 4 районах республики, в том числе: в Бирском районе – 1 неблагополучный пункт; в Кармаскалинском районе - 2; в Уфимском районе – 2;  в Чишминском районе 1 неблагополучный пункт.

Бруцеллез крупного рогатого скота зарегистрировано в Даниловском молочном комплексе Мелеузовского района. На сегодняшний день в выше указанных хозяйствах введены карантинные мероприятия и проводятся все профилактические мероприятия по оздоровлению этих хозяйства и снятия ограничений по карантинным мероприятиям.

 28 августа 2008 в подозреваемой в заражении сибирской язвой  д. Урал Янаульского района, при участии специалистов Управления ветеринарии при Минсельхозе РБ и Управления Россельхознадзора по РБ, проведены ряд   мероприятий по предупреждению возникновения заболевания сибирской язвы в населенных пунктах муниципального района Янаульский район РБ.

 В связи с нарушением требований Федерального закона «О ветеринарии» и ветеринарно-санитарных правил в очаге эпизоотии проведены внеплановые проверки и по результатам их составлены протоколы на заведующего Ямадинского ветеринарного участка Мухаметшину И.К., на главу администрации сельского поселения Ямадинского сельского совета муниципального района Янаульский район Талиловой Г.М., на директора ГУ Янаульской зональной ветеринарной лаборатории Нуриеву Р.А. и на начальника ГУ ветеринарной станции г. Янаул и Янаульского района Ахмадуллину Р.Х. по ст. 10.6 КоАП РФ;

 Очень сложная эпизоотическая ситуация сложилась в прошлом году в республике по бешенству животных. Участились случаи нападения диких плотоядных животных на домашних животных и людей. Это связано с  тем, что дикие плотоядные животные являются основным резервуаром вируса бешенства в природных очагах и основными распространителями инфекции на территории республики, которые вовлекают в эпизоотический процесс безнадзорных домашних животных. Обстановка осложняется и тем, что в населенных пунктах отмечается большое скопление бродячих бездомных собак и кошек. 

За 2008 год очаги бешенства животных были зарегистрированы 102   пунктах, где заболело и пало 103 головы различных видов животных. 

 На сегодняшний день бешенство животных зарегистрировано в следующих районах республики:  Куюргазинском – 12 пунктов, Чишминском - 12, Абзелиловском - 11, Баймакском – 11 и Стерлитамакском – 11 неблагополучных пункта.

Все профилактические мероприятия по бешенству животных выполняются в полном объеме, т.е. своевременно проводится вакцинация домашних животных в очаге заболевания, проводится отлов и отстрел бродячих домашних животных (кошек и собак), регулируется численность диких животных, т.е. носителей вируса бешенства (лис, волков, енотовидных собак и других видов диких животных). 

 В связи с угрозой возникновения АЧС на территории РБ в результате возникновения эпизоотии АЧС на территории Оренбургской области, с профилактической целью было проверено 19 свинотоварных ферм и 7 крупных свинокомплексов. По результатам проверок было составлено 40 актов, выявлено 74 нарушения требований ветсанправил для свиноводческих ферм и комплексов, выдано 24 предписания, составлено 14 протоколов (в том числе 6 на ЮЛ, 8 на ДЛ), мировыми судьями вынесено 8 постановлений и наложено штрафов на сумму 54 500 рублей.

Специалистами ветеринарной службы Управления продолжаются внеплановые проверки крупных свиноводческих ферм и комплексов, работающих в закрытом режиме, а также проводятся профилактические мероприятия среди населения через средства массовой информации по вопросам профилактики и путях распространения африканской чумы свиней и других особо опасных заболеваний общих для человека и животных.

 В 2008 году особое внимание со стороны Управления обращалось на обеспечение безопасности продукции и на реализацию приоритетного национального проекта «Развитие АПК». За 2008 год досмотрено и оформлено 8456 партий и 227298,09 тонны животноводческих грузов. Одно из сложных направлений в работе был импорт племенного скота из Голландии, Германии, Эстонии. В связи со сложной эпизоотической ситуацией в Европе по блютангу был усилен контроль за ввозом и карантинированием крупного рогатого скота.

 За 2008 год по национальному проекту «Развитие АПК» в Республику Башкортостан завезено 1897 голов племенного скота. В ООО «Максимовский свинокомплекс» завезены из Франции племенные хряки в количестве 22-х голов. 

Согласно плану реализации контрольных мероприятий по выявлению нарушений законодательства РФ при ввозе свинины и говядины совместно с Федеральной таможенной службой проведена проверка 6 предприятий, занимающихся хранением, реализацией и транспортировкой мясосырья.

  В пункте ветеринарного и фитосанитарного контроля в Международном аэропорту «УФА» выявлено 28 нарушений ветеринарно-санитарных правил перевозок животноводческих грузов из Азербайджана, Армении, Таджикистана и Узбекистана. В результате досмотра было выявлено отсутствие ветеринарных сопроводительных документов на продукты животного происхождения. Вышеуказанные грузы в количестве 125,628 кг задержаны, изъяты и утилизированы. Досмотрены рейсы: дальнего зарубежья –1020, ближнего зарубежья – 225, по РФ – 477. Всего уничтожено бытового мусора и сепараций – 17420 кг. 

 За 2008 год обследовано 81 предприятие на право ввоза, хранения, реализации и переработки импортного мясосырья, рыбы и др. продуктов животноводства. Исследовано 255 пробы: 111 проб мяса, 55 проб рыбы, 89 проб кормов в ФГУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора». Исследования проводились согласно указаний Россельхознадзора и по мониторингу. При исследовании мяса, мясных продуктов и рыбы были получены положительные результаты в 5 случаях по биохимическим показателям.
  Основным направлением работы в области карантина растений  и контроля за качеством зерна и продуктов его переработки в 2008 году были мероприятия, направленные на выявление очагов карантинных объектов,  осуществление контроля выполнения землепользователями мероприятий по ликвидации очагов карантинных болезней и вредителей; досмотр ввозимой и вывозимой подкарантинной продукции с целью недопущения заражения территории республики новыми карантинными объектами. За 2008 год специалистами проведено 832 проверки, выявлено 482 нарушения правил и норм, выдано 622 предписания об их устранении, составлено 220 протоколов об административных правонарушениях, за совершение которых к ответственности в виде штрафа привлечены 91 физических, 119 должностных и 8 юридических лиц  на сумму 138150 руб. (1 протокол прекращен, 1 протокол не рассмотрен), % взыскания составил 100 процентов. 

  В период вегетации в 20 районах республики на площади более 600 тыс. га проводились обследования земель, засоренных карантинными сорняками: амброзией многолетней в 3 районах (13 хозяйств, 12 сельских советов), амброзией трехраздельной в 12 районах (90 хозяйств, 87 сельских совета), повиликой полевой в 13 районах (8 хозяйств, 32 сельских совета).  В результате проведенных обследовательских мероприятий выявлены новые очаги амброзии трехраздельной в Хайбуллинском, Зилаирском районах и амброзии многолетней в Янаульском районе. В хозяйствах и сельских поселениях мероприятия по борьбе с амброзией трехраздельной, амброзией многолетней ведутся слабо. 

Всем хозяйствам были выписаны предписания подготовить план мероприятий по борьбе с карантинными сорняками, проводить скашивание, ручную прополку, обработку гербицидами на зараженных территориях.

Карантинные и истребительские мероприятия позволили уменьшить площади заражения амброзией трехраздельной в Кугарчинском районе на  4810 га, в Альшеевском районе на 1375 га.

 По итогам обследований  подготовлены приказы об объявлении карантинной фитосанитарной зоны и карантинного фитосанитарного режима на территориях районов, зараженных карантинными сорняками. В Правительство Республики Башкортостан направлено представление о наложении карантина на территориях зараженных районов. 
 При внутрироссийских перевозках подкарантинной продукции специалистами досмотрено и сертифицировано  397,3 тыс. тонн грузов и 53,6 тыс. куб.м. лесоматериалов, завозимых в республику и 129,6  тыс. тонн грузов  и 12,9 тыс. куб.м. вывозимой в регионы России. 

На соответствие показателям  безопасности зерна и продуктов его переработки проверено 48,8 тысяч тонн зерна  и 787,4 тонны крупы. Превышения максимально допустимых уровней токсичных элементов, микотоксинов, радионуклидов, зараженности вредителями в проверенных партиях зерна и крупы не выявлено.

При досмотре и экспертизе подкарантинной продукции выявлено 112 случаев наличия 5 видов карантинных объектов, в основном из Краснодарского, Ставропольского краев,  Ростовской, Оренбургской областей, которые являются неблагополучными в карантинном отношении. Все засоренные партии зерна и шрота переработаны в предприятиях, обеспечивающих лишение жизнеспособности семян карантинных сорных растений. Задержанная партия семян редиса, засоренная семенами амброзии трехраздельной была уничтожена.

 В 2008 году специалистами Управления успешно проводилась работа по осуществлению контроля за соблюдением производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений. Проведено 670 проверок, в ходе которых проконтролировано 487 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и 39 граждан.

  В 2008 году в сравнении с 2007 г. увеличилось количество протоколов, составленных на физические, должностные и юридические лица. В прошлом году рассмотрено 233 дела об административных правонарушениях, из них мировыми судьями вынесено 203 постановления, по 5 материалам об административных правонарушениях  вынесены устные замечания. Начиная с октября месяца 2008 года Управлением Россельхознадзора по РБ вынесено 19 постановлений о наложении административных штрафов на сумму 22,3 тыс. рублей.  Процент взыскания штрафов за 2008 год составляет 98 %.  

   Наиболее характерными нарушениями при производстве, хранении, использовании и реализации семян являются:

-хранение семян в семенохранилище, где не проведено обеззараживание;

-культуро и сортосмешение семян при хранении насыпью;

-засыпка семян массовой репродукции в семенной фонд;

-отсутствие актов регистрации посевов сельскохозяйственных растений, семена которых предназначены для собственных нужд хозяйства;

-высев семян без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества;

-оборот партий семян без сертификатов, удостоверяющих сортовые и посевные качества.

В области документации на семена допускаются в основном нарушения, выразившиеся в отсутствии удостоверений о качестве семян на семена, засыпанные в семенной фонд.

За истекший год в связи с обращениями были проведены проверки 3 органов сертификации семян. Руководство Дуванского отделения и Бураевского райфилиала отделения ФГУ "Башкирский референтный центр Россельхознадзора" предупреждены об административной ответственности за нарушения правил ведения документации на семена. В связи с выдачей сертификатов на вику посевную сорта Льговская 60, исключенного в 2005 году из Госреестра селекционных достижений, допущенных к использованию, директор Янаульского райфилиала ФГУ "Башкирский референтный центр Россельхознадзора" привлечен к административной ответственности по ст. 10.13 КоАП РФ.

 За отчетный период проконтролирована 661 партия семян объемом 49,5 тыс. тонн. Из общего количества семян сельскохозяйственных растений отобрано 6 контрольных проб объемом 265,3 тонн. По результатам анализов все партии семян соответствовали ранее выданным документам. При проведении мероприятий по надзору за документированием семян сельскохозяйственных растений проверены 198 сертификатов сортовой идентификации, 200 сертификатов качества и 741 удостоверение о качестве семян.

С целью контроля качества реализуемых семян овощных и цветочных культур, а также посадочного материала плодово-ягодных культур в весенне-осенние периоды проводились регулярные рейды совместно с отделом карантина растений.  По результатам проверок установлено, что в 39 случаях реализация велась без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества. 

  За 2008 год в сфере безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами Управлением проведена 830 проверок (по плану Россельхознадзора – 794), в ходе которых проверено 656 объектов, из них 473 – сельхозпроизводители (коллективные, фермерские хозяйства), 8 – перерабатывающее предприятие (элеваторы), 116 – реализаторы сельскохозяйственной продукции (оптовые базы, магазины, рынки), 57 –  юридические, физические лица, индивидуальные предприниматели, реализующие фасованные пестициды и агрохимикаты (магазины, рынки), 2 – производители средств защиты растений и агрохимикатов.                            
По итогам проверок выявлено 680 нарушений, составлено 153 протокола, из которых на должностные лица – 137, на юридические лица – 15, на физическое лицо – 1 протокол, устранено 640 нарушений. 

За отчетный период проконтролировано соблюдение правил транспортировки, хранения и применения 439,92 тонн пестицидов и 8072,24 тонн агрохимикатов, а также 50,6 тонн запрещенных к применению и пришедших в негодность химических средств защиты растений.                                                                                                                   
В 2008 году имели место случаи грубейших нарушений правил хранения пестицидов и агрохимикатов: в разрушенных складах, под открытым небом в СПК «Урняк» Караидельского района хранился запрещенный к применению ртуть содержащий пестицид «Гранозан» в количестве 70 кг; в КФХ «Родничок» Федоровского района в складе с выбитыми окнами и дверью, с полуразрушенной крышей, в таре с нарушенной целостностью хранилось 2875 кг пестицидов с давно истекшим сроком годности и.т.д. В результате проведенных проверок нарушения устранены, 67 должностных и  8 юридических лиц, виновных в совершении данных правонарушений, привлечены к административной ответственности; материалы 4 проверок переданы в прокуратуру районов.                                                                         
 Управлением также контролируются производители и фасовщики пестицидов и агрохимикатов. Так, ООО «Агрохимсервис» Бакалинского района без проведения предварительной гигиенической оценки и оформления в установленном порядке санитарно – эпидемиологического заключения осуществлял фасовку 9 наименований пестицидов, которые были предназначены для реализации населению. Эти препараты в количестве 279 единиц упаковок были изъяты для последующего уничтожения, юридическое лицо привлечено к административной ответственности. В сентябре 2008 года силами Министерства природопользования и экологии РБ поведен конкурс на право получения заказов по сбору и уничтожению имеющихся в республике запрещенных и пришедших в негодность пестицидов. Заказ по сбору вышеназванных пестицидов получило предприятие республики МУП «Илишевская сельхозхимия», по их утилизацию – фирма ООО «Экотранс» г. Москвы. Из восьми районов республики к месту сбора – МУП «Илишевская сельхозхимия» – направлено 45,616 тонн и в октябре 2008 года  вывезено для уничтожения 34,74 тонн таких пестицидов. Совместная работа с Министерством природопользования и экологии РБ по дальнейшему проведению утилизации продолжается.   






 

 В 2008 году в структуре Управления сформирован отдел земельного контроля, который осуществляет контроль и надзор в сфере использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения земельных участков сельскохозяйственного использования в составе земель населенных пунктов. Объектом контроля и надзора являются юридические и физические лица, использующие вышеуказанные земли и земельные участки для сельскохозяйственного производства, строительства или ремонта магистральных трубопроводов, кабелей связи, добыче общераспространенных полезных ископаемых. 




  За 2008 год в сфере земельного контроля проведено 579 проверок (400 плановых и 179 внеплановых) по основным направлениям деятельности. По результатам проверок выдано 210 предписаний, составлено 156 протоколов об административных правонарушениях, из них 93 протокола за нецелевое использование земель (ст. 8.8 КоАП РФ), 4 протокола за самовольное снятие плодородного слоя почвы (ч. 1 ст. 8.6 КоАП РФ), 20 протоколов за уничтожение плодородного слоя почвы, порчу земель (ч.2 ст. 8.6 КоАП РФ), 4 протокола за невыполнение обязательств по приведению земель в состояние пригодное для использования по целевому назначению (ст. 8.7 КоАП РФ), 34 протокола – за невыполнение предписания (ст. 19.5 КоАП РФ), 1 нарушение – неповиновение законному распоряжению должностного лица (ст. 19.4 КоАП РФ). 42 протокола составлено на юридических лиц , 114 – на должностных, 1 на физическое лицо. 

По поручению Россельхознадзора проверено 30 земельных участков, принадлежащих научно-исследовательским институтам, высшим и средним учебным заведениям. На двух участках общей площадью 164 га выявлено зарастание сорной растительностью опытных полей, предназначенных для выращивания сельскохозяйственных культур. 

 Управлением проведено 3 совместные проверки с Управлением Роснедвижимости по РБ, Управлением Росприроднадзора по РБ, Минприроды РБ и Управлением по землеустройству при Минсельхозе РБ в составе работы комиссии по проверке недропользователей, осуществляющих добычу полезных ископаемых на территории республики, организованной Минприроды по РБ по поручению Правительства РБ. По результатам проверок ответственные лица были привлечены к административной ответственности за уничтожение плодородного слоя почвы при разработке карьеров и нецелевое использование земель сельскохозяйственного назначения. 

Кроме того, проведено 11  проверок с участием специалистов Управления по землеустройству при Минсельхозе по РБ по сообщениям о нарушениях земельного законодательства. 

Управление тесно сотрудничает с ФГУ «Центр агрохимической службы «Башкирский» и ФГУ «Центр агрохимической службы «Ишимбайский» путем обмена информацией о состоянии плодородия и загрязнения почв. 

Проводится совместная работа с Институтом Биологии Уфимского научного центра Российской Академии наук по вопросам привлечения специалистов по почвоведению для дачи экспертных заключений, необходимых при рассмотрении дел об административных правонарушениях, связанных с уничтожением плодородного слоя почвы в результате производства строительных работ. 

На сегодняшний день налажена работа по обследованию земель на содержание  остаточного количества пестицидов и токсичных элементов (свинец, кадмий, ртуть, медь, цинк) в почве. Совместно с ФГУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» обследовано 4 037,6 га земель сельскохозяйственного назначения по вышеуказанным показателям.  

 В 2008 году в Управлении Россельхознадзора по Республике Башкортостан приказом Россельхознадзора от 14 июля 2008 г. № 205 «О полномочиях территориальных управлений Россельхознадзора в сфере лесных отношений» создан отдел по государственному лесному контролю, государственному пожарному надзору в лесах и охотничьему надзору.  

К выполнению своих должностных обязанностей специалисты отдела приступили с августа 2008 года. К завершению 2008 года штат был укомплектован (7 человек – аппарат Управления и 13 человек – территориальные государственные инспектора).
 С момента создания отдела специалистами организовано 355 рейдов, проверено 793 физических лиц.. При этом выявлено 209 нарушений требований законодательных актов РФ, действующих правил и инструкций, выдано 63 предписания по устранению выявленных нарушений в сфере лесохозяйственной деятельности, пожарного надзора в лесах и охотничьего надзора, составлено всего 149 протоколов об административных правонарушениях, из которых 81 передано в лесничества, 40 - мировым судьям, 24 - в отдел пожарного надзора , 4 - в прокуратуру. Мировыми судьями, должностными лицами на основании составленных протоколов вынесено 171 постановление, наложено штрафов на сумму 200,6 тыс. руб. физическим и должностным лицам, изыскано 206,7 тыс. руб. штрафов, что составляет 100%. 
 За 2008 год были проведены 27 плановых проверок лесохозяйственных объектов из них 2 плановые проверки в Государственных учреждениях «Макаровское лесничество» и «Дюртюлинское лесничество», и 25 проверок юридических лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере лесопользования.

За 12 месяцев 2008 года проведены 4 плановые проверки по контролю за осуществлением Министерством природопользования и экологии Республики Башкортостан переданных полномочий в области охраны, использования и воспроизводства объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты.  

По итогам работы за 12 месяцев 2008 года сотрудниками отдела составлено 22 административных протокола по охотничьему надзору. Нарушители правил охоты привлечены к административной ответственности в виде штрафов на сумму 50,0 тыс. рублей, изыскано штрафов на сумму 56,1 тыс. руб. с учетом остатков 2007г.

У нарушителей изъято 5 единиц охотничьего огнестрельного оружия, в том числе 1 оружие не зарегистрировано в органах внутренних дел.

 Управлением осуществлялась выдача удостоверений на право охоты (охотничьих билетов) для граждан Российской Федерации, учет охотников, ежегодная регистрация ранее выданных охотничьих билетов, прием испытаний по правилам охоты, технике безопасности на охоте и обращению с охотничьим оружием.

В течение 2008 года Управлением Россельхознадзора по РБ:

- выдано 1858 государственных охотничьих билетов;

- принято испытаний по правилам охоты, технике безопасности на охоте и обращению с охотничьим оружием у 477 человек.

В Республике Башкортостан зарегистрировано граждан, имеющих государственные охотничьи билеты, - 24958 человек, в том числе 9 человек, прибывших из других субъектов Российской Федерации.

В 2008 году была проведена большая работа по укомплектованию кадрами и по повышению квалификации специалистов Управления. На сегодняшний день в Управлении Россельхознадзора по Республике Башкортостан государственные гражданские служащие 98% имеют высшее профессиональное образование, из них 13 государственных служащих имеют 2  высших образования, 11- ученую степень кандидата наук. 

  В 2008 году прошли курсы повышения квалификации 107 государственных служащих Управления. Аттестация гражданских служащих в Управлении проводилась в 2008 году 4 раза, 75 сотрудников прошли аттестацию. 182 государственных гражданских служащих имеют классные чины государственной службы, в 2008 году проведено 8 квалификационных экзаменов.

