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Итоги работы 

Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан за I полугодие 2010 года
За первое полугодие 2010 года отделами Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан проделана большая работа по выполнению поставленных задач перед Управлением в области осуществления контроля и надзора в подконтрольных объектах.

Должностными лицами отдела внутреннего ветеринарного надзора по результатам проверок за I полугодие 2010 года выявлено 287 нарушений требований ветеринарного законодательства, ветеринарно-санитарных правил и других подзаконных актов. 
За отчетный период, благодаря своевременно принятым профилактическим мероприятиям, республика благополучна по многим особо опасным и острым инфекционным заболеваниям общих для человека и животных. А также по африканской чуме свиней, гриппа птиц и свиней, за исключением отдельных заболеваний, таких как: бешенство животных и лейкоз крупного рогатого скота. 

По итогам 6 месяцев текущего года было зарегистрировано бешенство животных всего 119 неблагополучных пунктах, где заболело и пало 137 голов различных видов животных. За этот же период прошлого года было зарегистрировано 158 неблагополучных пункта, где заболело и пало 208 голов различных видов животных. 

За июнь месяц текущего года было зарегистрировано 18 неблагополучных пунктов по бешенству животных, где заболело и пало 20 голов различных видов животных. За этот же период прошлого года было зарегистрировано 17 неблагополучных пунктов по бешенству животных, где заболело и пало 20 голов различных видов животных.
Лейкоз крупного рогатого скота зарегистрировано в 2 неблагополучных пункта  и 2 районах республики: в Кармаскалинском районе – 1, в Уфимском районе - 1 неблагополучный пункт.

В целях обеспечения работы свиноводческих предприятий в режиме закрытого типа, всем главам муниципальных образований направлены письма о принятии необходимых мер по недопущению распространения заболевания африканской чумы свиней. А также всем руководителям свиноводческих хозяйств и муниципальных образований по переводу предприятий в режим работы закрытого типа, по обеспечению безвыгульного содержания свиней и муниципальным образованиям по учету поголовья свиней на личных подворьях граждан. 

В целях профилактики,  имеющиеся свиноводческие хозяйства и фермы в республике взяты под особый учет и контроль. Составлена справка о ветеринарно-санитарном состоянии всех свиноводческих хозяйств. Кроме того, проводятся мероприятия по выявлению и пресечения фактов неправомерных перевозок животных, животноводческой продукции и кормов. 
Планово проводится контроль за подразделениями и учреждениями ветеринарной службой республики в соответствии с требованиями ветеринарного законодательства. За отчетный период текущего года планово проверено 16 районных ветеринарных станций и 68 её структурных подразделений. При этом составлено 68 актов, 25 протоколов, выдано 31 предписаний, выявлено 144 нарушения требований ветеринарного законодательства. По результатам проверок мировыми судьями вынесено 16 постановлений и наложено штрафов на сумму 71000 рублей на юридические и должностные лица.

В сфере обращения лекарственных средств, предназначенных для животных, планово и внепланово проверено 27 ветеринарных аптек, при этом выдано 14 лицензий юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям.
В пункте ветеринарного и фитосанитарного контроля в Международном аэропорту «УФА» выявлено 112 нарушении ветеринарно-санитарных правил перевозок животноводческих грузов из Азербайджана, Армении, Таджикистана и Узбекистана. В результате досмотра было выявлено отсутствие ветеринарных сопроводительных документов на продукты животного происхождения. Вышеуказанные грузы в количестве 309 кг задержаны, изъяты и утилизированы. Досмотрены рейсы: дальнего зарубежья – 827, ближнего зарубежья – 86, по РФ – 2459. Всего уничтожено бытового мусора и сепараций – 16,071 тонны. 
Во исполнение поручения Россельхознадзора о предприятиях допустивших нарушения ветеринарно-санитарных норм безопасности Российской Федерации специалистами отдела совместно с Управлением ветеринарии при Минсельхозе РБ был составлен план проведения комплексных лабораторных исследований молока, организован отбор проб. Главным государственным ветеринарным инспекторам районов и городов направлены письма об усилении контроля за производимой продукцией и недопущении в дальнейшем нарушений ветеринарно-санитарных требований.

Специалистами отдела совместно с ФГУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» отобрано и исследовано на подтверждение безопасности 396 проб (за 6 месяцев 2009 г. было отобрано и исследовано 294 пробы). Во исполнения приказа о порядке ввоза импортного скота в РФ обследовано 4 хозяйства. 

В целях недопущения заноса и распространения инфекционных болезней животных из неблагополучных стран и регионов РФ специалистами были проведены следующие мероприятия:

- усилен контроль за карантинированием, последующим содержанием скота, завезенного из других стран и регионов Российской Федерации; 

-усилен контроль и надзор за перевозками поднадзорных грузов; 

-разработан порядок взаимодействия специалистов пограничного ветеринарного контрольного пункта (ПВКП), таможенного поста (ТП), санитарно-карантинного пункта и службы авиационной безопасности в ОАО «Международный аэропорт Уфа» по недопущению заноса гриппа свиней и африканской чумы свиней на территорию Республики Башкортостан.

Совместно с Башкортостанской таможней и МВД РФ по РБ разработан Межведомственный План совместных мероприятии по пресечению незаконного оборота мяса на территории республики. По итогам деятельности составлен 1 протокол об административном правонарушении.

Организовано совместное дежурство с сотрудниками МВД (на постах ГИБДД), с целью контроля ввоза/вывоза и оборота животноводческой продукции.

Сотрудниками отдела на 16 постах ГИБДД досмотрено автотранспортных средств составило 537 автомашин, выявлено 167 нарушений ветеринарно-санитарных требований, составлено 63 протоколов об административных правонарушениях.
В целях обеспечения эпизоотического благополучия ввоз, переработка, хранение, реализация импортной продукции, а также вывоз  на экспорт продукции с территории РБ разрешается предприятиям, прошедшим обследование на соответствие требованиям законодательства Российской Федерации.

За I полугодие 2010 г. сотрудниками отдела совместно с Управлением ветеринарии при Минсельхозе РБ на основании заявлений хозяйствующих субъектов проведены обследования 32 предприятия на право ввоза, хранения, реализации и переработки импортного мясосырья, рыбы и др. продуктов животноводства. 

По результатам обследования предприятия, прошедшие обследование на право ввоза/вывоза, переработку, хранение, реализации импортной продукции внесены в Единый реестр Россельхознадзора.
За 6 месяцев 2010 года специалистами отдела карантина растений и контроля за качеством зерна и продуктов его переработки проведено 178 проверок по контролю и надзору при производстве, заготовке, ввозе на территорию Российской Федерации, вывозе с территории Российской Федерации, перевозках, хранении, переработке, использовании и реализации подкарантинной продукции юридическими лицами  и индивидуальными предпринимателями. 
В ходе контрольно-надзорных мероприятий в основном встречались такие нарушения, как:

- невыполнение правил и норм обеспечения карантина растений при производстве, заготовке, ввозе на территорию Российской Федерации, вывозе с территории Российской Федерации, перевозках, хранении, переработке, использовании и реализации подкарантинной продукции; 
- несвоевременное извещение федерального органа исполнительной власти по обеспечению карантина растений о прибытии подкарантинной продукции.

Специалистами отдела досмотрено: 70,17 тыс. тонн грузов, 30,5 тыс.шт. посадочного материала, 5166,6 тыс. шт. срезов цветов и горшечных растений, поступивших из дальнего и ближнего зарубежья; 133 тыс. тонн грузов, 135,8 тыс.шт. посадочного материала, 2,2 тыс. куб.м., лесоматериалов, поступивших из регионов РФ; 76,2  тыс. тонн грузов  и 4,4 куб.м., 5,2 тыс. шт. лесо- и пиломатериалов, вывозимой в регионы России; 7,2 тыс. тонн грузов, 18,4 куб.м. лесоматериалов,  4,9 тыс. шт. деревянной тары, отгружаемых на экспорт. 

 Всего за отчетный период было выявлено 873 случая обнаружения карантинных объектов. Во всех случаях выявления КВО в подкарантинных грузах, поступивших в Республику Башкортостан, получателям грузов предписаны мероприятия по направлению зараженного груза на техническую переработку в условиях, лишающих жизнеспособность семян карантинных растений. Семенной материал направлен на уничтожение.

При проведении мероприятий по надзору в карантинных фитосанитарных зонах установлено, что владельцами подкарантинных объектов проводятся мероприятия по локализации и ликвидации очагов карантинных объектов с применением химических и механических средств борьбы.

На территории республики функционирует 1 пограничный пункт по карантину растений (ППКР) в международном аэропорту «Уфа». За отчетный период на ППКР произведено 87 случаев изъятия подкарантинной продукции по причине отсутствия сопроводительных фитосанитарных документов на ввозимую подкарантинную продукцию, составлено 22 протокола по ст. 10.2. КоАП.
За 6 месяцев 2010 года в сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки проделана следующая работа:

Всего проведено 60 мероприятий по государственному надзору и контролю, выдано 2 предписания.

В соответствии с соглашением между Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору и Федеральным агентством по государственным резервам, было проведено 2 внеплановые проверки условий хранения, качества и безопасности зерна государственного резерва позиции 102.

Нарушений обязательных требований в ходе проведения мероприятий по контролю не выявлено.

Проведено 52 проверки (из них 7 плановых, 45 внеплановых) качества и безопасности зерна, закупленного для государственных нужд в государственный интервенционный фонд.

Выявлено 270,0 тонн ржи группы А, несоответствующей ГОСТ 16990-88 по влажности. Зерно просушено в зерносушилке, а также выявлено 135 тонн пшеницы 5 класса, зараженной хрущаком. Зерно было профумигировано. 

Всего в интервенционный фонд в Республике Башкортостан заложено 183446 тонн зерна, в том числе пшеницы 3 класса –  26696 тонн, пшеницы 4 класса – 53705 тонн, пшеницы 5 класса 16065 тонн, ржи – 48330 тонн, ячменя – 38650 тонн.

Специалистами отдела карантина растений и контроля за качеством и безопасностью зерна и продуктов его переработки в I полугодии 2010 года проверено 414,3 тыс. тонн зерна, в том числе 384,8 тыс. тонн зерна, закупленного для государственных нужд в государственный интервенционный фонд, 17,6 тыс. тонн зерна, отгруженного внутри страны, 8,1 тыс. тонн отгруженного на экспорт,  3,8 тыс. тонн государственного резерва. 

Выявлено несоответствие требованиям ГОСТ кукурузы 3 класса по запаху, сорной и зерновой примеси. Кроме этого, изъято и уничтожено 11 партий арахиса, общим весом 12,5 кг (происхождение Таджикистан). 

За I полугодие 2010 г. при осуществлении 230 проверок по контролю и надзору за производством, хранением, реализацией, транспортировкой, использованием, ввозом семян сельскохозяйственных растений, ведением документации на семена специалистами отдела семенного контроля проконтролировано 153 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей.

За отчетный период специалистами отдела проведено 80 рейдов по контролю соблюдения правил реализации семян овощных и цветочных, саженцев плодово - ягодных культур, по результатам которых 87 физических лица привлечены к административной ответственности по ст. 10.12 КоАП РФ. Более 10 тыс. пакетиков, около 300 кг семян овощных и цветочных культур, 653 кг лука севка, около 9 тыс. саженцев плодово–ягодных культур реализовывались без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества семян и саженцев. 

За I полугодие 2010 года в отдел семенного контроля поступило 4 обращения, после рассмотрения которых 2 дела направлены по подведомственности в Управление Роспотребнадзора по Республике Башкортостан, 1 обращение отклонено в связи с недостоверной информацией, по 1 обращению после процедуры согласования с прокуратурой проведена внеплановая выездная проверка, в ходе которой полученная информация подтвердилась. По результатам проверки в отношении ООО СХП Вымпел Дуванского района составлен протокол об административном правонарушении по ст. 10.12 КоАП РФ и выдано предписание. Материалы по результатам проверок направлены в прокуратуру РБ и заявителям.

В целях контроля соответствия посевных качеств семян ранее выданным документам, из 35 партий семян объемом 4037,7 т, 9 партий саженцев плодовых и ягодных культур объемом 685 шт. были отобраны 44 контрольных проб. Все партии семян сельскохозяйственных культур и саженцев соответствовали ранее выданным документам.

За 1 полугодие 2010 года из-за пределов Российской Федерации ввоз семян сельскохозяйственных растений на территорию Республики Башкортостан не осуществлялся.

За 1 полугодие 2010 года в сфере безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами Управлением проведено 326 проверок, в ходе которых проверено 310 объектов, из них 278 – сельхозпроизводители (коллективные, фермерские хозяйства), 28 –  юридические, физические лица, индивидуальные предприниматели, реализующие фасованные пестициды и агрохимикаты (магазины, рынки), 4 – производители средств защиты растений и агрохимикатов.  
 В I полугодии 2010 года имели место случаи грубейших нарушений правил хранения пестицидов и агрохимикатов. Так, МУП «Агрохим» Янаульского района под открытым небом, навалом,  в разорванных мешках, вперемешку с мусором  хранилось фосфорное удобрение в количестве 1300 кг.; в КФХ «Возрождение» Аургазинского района под открытым небом хранился агрохимикат Аммиачная селитра в количестве 6 тонн; В ООО «Племзавод «Победа» Дюртюлинского района в хозяйственном складе на полу в разорванных мешках хранилось 790 кг. неизвестных пестицидов. Имелись случаи хранения агрохимикатов в складах вместе с зернофуражом, хозяйственными и бытовыми товарами. Так, в ООО «Племзавод Горшкова» Дюртюлинского района РБ, совместно с зернофуражом хранилось минеральное удобрение Нитроаммофоска в количестве 22 тонн; в МУСП «Балтач» Балтачевского района протравитель Старт в количестве 264 кг хранился совместно с хозяйственными материалами. 
При проверке применения пестицидов в пяти хозяйствах выявлены случаи нарушения правил протравливания семян: семена протравливались вручную, протравленные семена транспортировались россыпью, в хозяйствах отсутствовал журнал учета протравленных семян.

В отчетный период также контролировались производители пестицидов и агрохимикатов. В ходе проверки ГУ "НИТИГ АН РБ" выявлены нарушения правил хранения пестицидов: на складе готовой продукции, где хранились 207,86 тонн гербицидов, отсутствовали средства нейтрализации и разрывы от стен до мест складирования. В ГУП «Опытный завод АН РБ» склад сырья был захламлен, отсутствовали средства нейтрализации, не было доступа к местам складирования препаратов, в цехе на канистрах с жидкостью  отсутствовали этикетки. 

За 6 месяцев текущего года специалистами отдела обнаружены нарушения в сфере реализации пестицидов населению. Так ИП Якупов В.Х. занимался незаконной фасовкой пестицида Альфацин, не предназначенного для применения в личном подсобном хозяйстве,  в стеклянные флаконы по 100 мл, а гр.  Гимазов В.С. реализовывал вышеназванный препарат вразлив. Были обнаружены и изъяты из оборота контрафактные препараты БИ-58, Новый; Банкол, СП (500 г/кг); Апачи, ВДГ. Всего изъято 259 упаковок таких пестицидов.

 Специалистами Управление Россельхознадзора по РБ и Министерства природопользования и экологии РБ были проведены мероприятия по инветерезации ранее выявленных пестицидов с истекшим сроком годности и запрещенных к применению. Также был определен список районов, из которых будут вывозиться данные пестициды. В июне 2010 года, согласно государственному контракту в ООО «ЭКОПолигон» г. Обнинск  Калужской области  было вывезено для захоронения  таких пестицидов в количестве 24 тн из следующих районов: Туймазинский, Шаранский, Бакалинский, Чишминский, Мишкинский, Дюртюлинский, Аскинский, Янаульский. Совместная работа с Министерством природопользования и экологии РБ по дальнейшему проведению утилизации продолжается.   

 В мае 2010 года в Республики Башкортостан были зафиксированы вспышки массового отрождения  саранчи. Управлением Россельхознадзора по РБ было обследовано 34 района по выявлению саранчи на сельхозугодьях и обнаружены в следующих районах: Баймакский, Хайбуллинский, Зианчуринский, Кугарчинский, Абзелиловский, Дюртюлинский, Краснокамский, Ишимбайский, Куюргазинский, Мелеузовский, Стерлибашевский, Учалинский, Федоровский, Туймазинский 

Всего по республике выявлены саранчовые на площади 69520 га, обработано инсектицидами 52189 га сельхозугодий. 

В I полугодии 2010 года специалистами отдела земельного контроля было проведено 228 проверок по соблюдению требований законодательства по охране и использованию земель сельскохозяйственного назначения и земельных участков сельскохозяйственного использования в составе земель населенных пунктов. 

По поручению Россельхознадзора проведено обследование лесных площадей, покрытых и непокрытых лесом, а также лесных насаждений, не входящих в лесной фонд, в составе земель сельскохозяйственного назначения на площади 45 822 га. В ходе обследования выявлено 567 га земель сельхозназначения, заросших деревьями ценных пород.

В I полугодии 2010 года проведено 2 административных расследования:

1) в отношении ООО «Нефтестройсервис». В ходе расследования установлено, что  ООО «Нефтестройсервис» не соблюдало требований по охране почв при проведении работ по демонтажу нефтепровода на землях сельскохозяйственного назначения СПССК «Руслан», Янаульский район, допустило смешивание плодородного слоя почвы и глины при выемке грунта из траншеи, что привело к уничтожению плодородного слоя почвы и ухудшению плодородия. По результатам расследования составлен протокол об административном правонарушении по ч. 2 ст. 8.6 КоАП. Вынесено постановление о наложении штрафа на директора ООО «Нефтестройсервис» в размере 3220 руб.

2) в отношении ООО «СМУ-4 Уфаспецстрой». В ходе расследования было установлено, что при проведении работ по строительству водовода на землях сельскохозяйственного назначения в Уфимском районе ООО «СМУ-4 Уфаспецстрой» не соблюдало требований по охране почв, что привело к уничтожению плодородного слоя почвы и ухудшению плодородия. По результатам административного расследования составлен протокол об административном правонарушении по ч. 2 ст. 8.6 КоАП РФ  в отношении прораба ООО «СМУ-4  Уфаспецстрой». Вынесено постановление о наложении штрафа в размере 3720 руб.

С начала года в полномочиях отдела организации лесного и пожарного контроля и надзора произошли некоторые изменения. Сегодня отдел осуществляет контрольно-надзорные мероприятия по выявлению и пресечению нарушений требований действующего законодательства при исполнении переданных полномочий в области лесных отношений, государственного лесного контроля и надзора, государственного пожарного надзора в лесах Министерством лесного хозяйства Республики Башкортостан и лесничествами республики. 

За шесть месяцев текущего года специалистами отдела организации лесного и пожарного контроля и надзора было осуществлено 15 проверок, из них 9 плановых и 6 внеплановых. Внеплановые проверки проводились в основном за контролем ранее выданных обязательных для выполнения предписаний. В результате проведенных контрольно-надзорных мероприятий было оформлено 15 актов проверок. 

С начала года было организовано 183 рейдов, в результате которых выявлено 234 нарушения лесного законодательства. Основными нарушениями являются: нарушения правил использования лесов — 40, нарушения правил пожарной безопасности в лесах — 150, непредставление специалистами лесничества сведений - 10, невыполнение законного предписания должностного лица — 3 нарушения и т.д..
