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Итоги работы Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан за 2009 год

 В прошедшем году в результате проверок всего по Управлению выявлено 5761 нарушений, составлено 2382 протоколов об административных правонарушениях. Рассмотрено 2328 административных дел, по результатам которых наложено штрафов на сумму 3555,8 тысячи рублей, сумма взысканного штрафа – 3468,3 тысяч рублей, что составляет 97,5 процентов взыскиваемости. 
Для сравнения, по итогам 2008 года по Управлению выявлено 4210 нарушений, составлено 1506 протоколов об административных правонарушениях. Рассмотрено 1425 административных дел, по результатам которых наложено штрафов на сумму 2970,4 тысячи рублей, сумма взысканного штрафа составляет 2853,1 тысяч рублей (взыскиваемость – 96%).

 При плановых и внеплановых проверках поднадзорных объектов за 2009 год было выявлено 5761 нарушений, из них:

- 2792 нарушений требований ветеринарно-санитарных правил и ветеринарного законодательства;

- 250 нарушений ветеринарно-санитарных правил перевозки, хранения и реализации животноводческой продукции;

- 367 нарушений в области семеноводства сельскохозяйственных растений;

- 497 нарушений в сфере использования и охраны земель сельскохозяйственного назначения:

- 363 нарушений в сфере безопасного обращения с пестицидами и агрохимикатами;

- 647 нарушений в области карантина растений;

- 845 нарушений в сфере лесохозяйственной деятельности, пожарного надзора в лесах и охотничьего надзора.

 По итогам 2009 года специалистами отдела внутреннего ветеринарного надзора было проверено 1691 поднадзорных объектов, выявлено 2792 нарушений статей Закона «О ветеринарии» и требований ветеринарно-санитарных правил, выдано 621 предписаний, составлено 668 протоколов об административных правонарушениях. Мировыми судьями вынесено 640 постановлений, наложено штрафов на сумму 1 млн. 435 тыс. 400 рублей юридическим, должностным и физическим лицам. Взыскано штрафов на сумму 1 млн. 428 тыс. 400 рублей, что составляет 99,5 % взыскиваемости. 
За отчетный период плановыми и внеплановыми проверками были охвачены: 42 – районные ветеринарные станции, 12 райгорветстанций, 9 зональных ветеринарных лабораторий и республиканская ветеринарная лаборатория БашНПВЛ. В составе государственных ветеринарных учреждений проверено: 42 отдела диагностики, 42 лаборатории ВСЭ при райветстанциях, 13 лабораторий ВСЭ на рынках и 6 отделов диагностики при райгорветстанциях, 27 лабораторий ВСЭ и 3 отдела ОПВК при горветстанциях.

По результатам проверок выявлено ряд нарушений не соответствующим требованиям Правил работы и охраны труда в ветеринарных лабораториях и Правил проведения лабораторных исследований в области ветеринарии. В частности в райветстанциях - 8 лабораторий ВСЭ и 6 отделов диагностики; в райгорветстанциях - 2 лаборатории ВСЭ и 1 отдел диагностики; в горветстанциях – 9 лабораторий ВСЭ на рынках и 1 лаборатория ОПВК; из 9 зональных ветлабораторий – не соответствует требованиям настоящих Правил 1 зональная ветеринарная лаборатория. При осуществлении проверок, многие районные и городские ветеринарные лаборатория, а именно в отделах диагностики отсутствовали или были просрочены сроки лицензий на право работы с микроорганизмами I-IV группы.

Кроме того, при проверке райгорветстанций, наиболее часто встречаются нарушения связанные с неправильным составлением отчета и учета соответствующих документов, нарушениями и замечаниями связанные при заполнении обязательных журналов отчетности, отсутствием актов и описей при проведении вакцинации животных, неправильное хранение вакцины и других ветеринарных препаратов. Всего было  выявлено 587 нарушений требований настоящих Правил и других ветеринарно-санитарных требований,  выдано 136 предписаний, составлено 46 протоколов на юридические и должностные лица, наложено штрафов на сумму 94 000 рублей.
Что касается о качестве и безопасности пищевых продуктов, то всего за 2009 год, должностными лицами отдела ветнадзора планово и внепланово проверено: 38 оптовых баз и хладокомбинатов, 20 оптовых рынков республики и 379 индивидуальных предпринимателей, 82 магазина, 37 кафе, 39 столовых занимающих производством, хранением и реализацией животноводческой продукции населению. При этом было выявлено 697 нарушений требований различных ветеринарно-санитарных правил и норм, выдано 230 предписаний, составлено 224 протокола, наложенных штрафов на сумму 327400 рублей.
При проведении проверок хладокомбинатов, оптовых баз и рынков, индивидуальных предпринимателей занимающихся хранением и реализацией мяса и сырья животного происхождения наиболее часто встречаются нарушения связанные:

- отсутствием или неправильным оформлением ветеринарно-сопроводительных документов;

- с нарушениями требований ветеринарно-санитарных правил хранения и реализации животноводческой продукции;

- отсутствием удостоверения качества и сертификата соответствия на реализуемую животноводческую продукцию;

- с правилами ветеринарного осмотра убойных животных, клеймение мяса;

- отсутствием результатов ветсанэкспертизы мяса и сырья животного происхождения.

Всего по республике за 2009 год зарегистрировано 309 неблагополучных пунктов по бешенству животных, где заболело и пало 380 голов различных видов животных. Это показатели в три раза больше, чем в прошлом году. В 2008 году было зарегистрировано 102 неблагополучных пункта, где заболело и пало 103 головы различных видов животных. 
Проводимые мероприятия по бешенству животных считаем недостаточными, необходимо больше внимания уделять профилактическим мероприятиям. Принято очень много постановлений и распоряжений Правительства Республики Башкортостан по вопросам бешенства животных, но не всегда и везде эти мероприятия выполняются согласно постановлениям, на местах они практически не выполняются.

 Основным источником и причиной широкого распространения данного заболевания мы считаем:

- во-первых, высокая численность диких плотоядных животных, особенно лисиц в природных очагах бешенства;

- во-вторых, непринятие должных мер по охране животноводческих объектов и населенных пунктов от посещения диких плотоядных животных, т.е. многие животноводческие фермы не огорожены, нет санпропускников и охраны;

- ведется неудовлетворительная работа служб жилищно-коммунального хозяйства, в части организации отлова (отстрела) бродячих собак и кошек, диких животных – охотничьими хозяйствами;

- кроме того, одним из основных причин является нарушения правил содержания собак и кошек со стороны владельцев, а также отсутствием должного учета, регистрации и вакцинации их против бешенства животных, особенно в сельских населенных пунктах и отдаленных деревнях. Хотя по данному вопросу принят Закон РБ «Правила содержания домашних животных», но она на местах не соблюдаются и не выполняются все намеченные требования в соответствии данным законом.
 Из федерального бюджета в 2009 году для вакцинации гриппа птиц выделена вакцина, в количестве 10 млн. 918 тыс. 890 доз. В августе месяца прошлого года полностью завершена вакцинация взрослого поголовья птиц в зоне повышенного риска. Всего вакцинировано 4 млн. 947 тыс. 606 голов различных видов птиц в 3417 населенных пунктах республики, остаток вакцины составляет 5 млн. 810 тыс. 270 доз. На мониторинг гриппа птиц исследовано – всего 5976 проб, в том числе  от домашней птицы - 5893 пробы, от синантропной птицы – 79 проб и от диких птиц – 4 пробы. Получены отрицательные результаты исследований. На напряженность иммунитета исследовано всего 8978 проб, в среднем напряженность иммунитета по гриппу птиц в республике составляет 81,3 %.

 В целях профилактики африканской чумы и гриппа свиней за 2009 год было проверено 72  свиноводческих хозяйства различной формы собственности. По результатам проверок составлено 87 актов, 34 протокола (в том числе - 29 на ДЛ и 5 на ЮЛ), выдано 41 предписаний, выявлено 173 нарушения требований ветеринарно-санитарных правил, наложено штрафов на сумму 82 тыс. рублей. 

Из них, документарно внепланово проверено 40 СТФ. По результатам проверок составлено 40 актов,  14 протоколов (т.ч. - 11 на ДЛ и 3 на ЮЛ), выдано 14 предписаний, выявлено 64 нарушения требований ветеринарно-санитарных правил. На 2010 год согласно предписаниям осталось проверить 9 хозяйств. Всего по республике имеется 595 тыс. 600 голов свиней во всех категориях хозяйств, из них в общественном секторе числятся  191,0 тыс. голов свиней, которые содержатся в 207 свиноводческих хозяйствах. В соответствии с требованиями ветеринарно-санитарных правил, 168 свиноводческих ферм работают в режиме предприятий закрытого типа, что составляет 81 % от имеющихся свиноферм в республике. 

За прошедший год проведены мониторинговые исследования домашних свиней и диких кабанов на наличие вируса АЧС. Всего исследовано -  214 проб, в том числе 76 проб от диких кабанов и 138 проб от домашних свиней. Результаты мониторинговых исследований отрицательные.

 Отделом ветеринарного надзора по перемещению поднадзорных грузов Управления по итогам 2009 года проверено – 169 подконтрольных госветнадзору объектов, по результатам проверок составлено – 134 акта, выявлено 250 нарушений. По фактам выявленных нарушений составлено – 103 протокола, выдано – 37 предписаний, вынесено – 97 постановлений об административных правонарушениях и наложено штрафов на сумму – 121,6 тыс. рублей, взыскано – 125,5 тыс. рублей штрафов с должностных и физических лиц, что составляет 100 % взыскиваемости.

В пункте ветеринарного и фитосанитарного контроля в Международном аэропорту «УФА» выявлено 182 нарушения ветеринарно-санитарных правил перевозок животноводческих грузов из Азербайджана, Армении, Таджикистана и Узбекистана. В результате досмотра было выявлено отсутствие ветеринарных сопроводительных документов на продукты животного происхождения. Вышеуказанные грузы в количестве 804 кг задержаны, изъяты и утилизированы. Досмотрены рейсы: дальнего зарубежья – 1748, ближнего зарубежья – 190, по РФ – 1440. Всего уничтожено бытового мусора и сепараций – 23,467 тонны. 
Во исполнение поручения Россельхознадзора №ФС-АС-2/4188 от 05.05.2009г. о предприятиях допустивших нарушения ветеринарно-санитарных норм безопасности Российской Федерации специалистами отдела совместно с Управлением ветеринарии при Минсельхозе Республики Башкортостан был составлен план проведения комплексных лабораторных исследований молока, организован отбор проб. Данным предприятиям направлены письма о выявлении в молоке авермектинов. Главным государственным ветеринарным инспекторам районов и городов направлены письма об усилении контроля за производимой продукцией и недопущении в дальнейшем нарушений ветеринарно-санитарных требований.

Организовано совместное дежурство с сотрудниками МВД (на постах ГИБДД), с целью контроля ввоза/вывоза и оборота животноводческой продукции. Сотрудниками отдела на 16 постах ГИБДД досмотрено автотранспортных средств составило 1120 автомашин, выявлено 114 нарушений ветеринарно-санитарных требований, составлено 57 протоколов об административных правонарушениях.
В целях обеспечения эпизоотического благополучия Российской Федерации ввоз, переработка, хранение, реализация импортной Продукции (продукции животного происхождения, гидробионтов, рыбы, морепродуктов и произведенной из них продукции, кормов и кормовых добавок, содержащих продукты животного происхождения, а также сырья, используемого при их производстве), а также вывоз Продукции с территории Российской Федерации может быть разрешен только хозяйствующему субъекту, прошедшему обследование на соответствие требованиям законодательства Российской Федерации в установленной сфере деятельности.

Во исполнение приказов Министерства сельского хозяйства РФ от 29.12.2007 г. № 677 «Об утверждении правил организации ветеринарного надзора за ввозом, переработкой, хранением, перевозкой, реализацией импортного мяса и мясосырья» и от 06.10.2008 г. № 453 «Об утверждении ветеринарных правил ввоза (вывоза) на территорию Российской Федерации, переработки, хранения, перевозки, реализации гидробионтов, рыбы, морепродуктов и произведенной из них продукции» создана комиссия для организации обследований. В состав которой, включены должностные лица Управления Россельхознадзора по РБ и должностные лица Управления ветеринарии при Минсельхозе РБ, а также уполномоченный представитель соответствующего хозяйствующего субъекта. За 12 месяцев 2009 г. сотрудниками отдела ветеринарного надзора за перемещением поднадзорных грузов Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан совместно с Управлением ветеринарии при Минсельхозе РБ на основании заявлений хозяйствующих субъектов проведены обследования 100 предприятий на право ввоза, хранения, реализации и переработки импортного мясосырья, рыбы и др. продуктов животноводства. 

По результатам обследования хозяйствующий субъект, прошедший обследование на ввоз/вывоз, переработку, хранение, реализацию импортной продукции вносится в Единый реестр Россельхознадзора.
 За 2009 год отделом карантина растений и контроля за качеством и безопасностью зерна всего проведено 817 проверок, из них 67- внеплановые, 307 – обследовательские мероприятия, 7 – совместно с правоохранительными структурами и сторонними организациями. В среднем одним государственным инспектором Управления, осуществляющим деятельность в сфере карантина растений, выявлено 32,3 нарушения законодательства (всего 647 нарушений).

По результатам мероприятий за 2009 год составлено 297 протоколов об административных правонарушениях, по материалам дел об административных правонарушениях в 2009 году вынесено 278 постановлений о привлечении виновных лиц к административной ответственности, в том числе в отношении юридических лиц – 6, должностных лиц – 105, граждан – 167. 
В 2009 году в целях уточнения границ карантинных зон в течение вегетационного периода в 26 районах на площади более 152 тысяч га республики инспекторами отдела проведена инвентаризация карантинных фитосанитарных зон и режимов, ранее установленных на территории республики. По итогам мониторинга можно сказать, что по сравнению с предыдущими годами, в хозяйствах и сельских поселениях республики активно ведутся мероприятия по борьбе с карантинными сорняками. Во многих хозяйствах работают по плану ликвидации очагов карантинных сорняков. Администрации многих районов  широко привлекали население для борьбы с очагами сорняков. 

В результате карантинных и истребительских мероприятий площади заражения амброзией трехраздельной сократились на  18168 га, амброзией многолетней на 1033,6 га, повиликами на 152,7 га. Очагов других карантинных сорных растений при обследовании не выявлено.

По итогам обследований, а также в связи с реорганизацией многих юридических лиц, подготовлены уточненные приказы об установлении карантинных фитосанитарных зон и карантинного фитосанитарного режима с внесением дополнений и изменений. Постановлением Правительства республики от 10 декабря 2009 года № 458 на зараженных территориях наложен карантин.
По указанию Россельхознадзора от 27.04.2009 № ФС-ГК-3/3866, совместно с ФГУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» обследовано 5 питомников лесных,  декоративных и плодово-ягодных культур. При этом первичные очаги карантинных организмов не выявлены. 

Кроме того, обследованы 24 склада, принадлежащих предприятиям, осуществляющим переработку, хранение, транспортировку и реализацию подкарантинных материалов.

 За 2009 год досмотрено более 659,4 тыс. тонн сельскохозяйственной продукции, более 6 млн. 939 тысяч единиц посадочного материала, срезов цветов и горшечных растений, более 93 тысяч м3 лесопродукции. На пограничном пункте международного аэропорта «Уфа» произведено 59 случаев изъятия подкарантинной продукции по причине отсутствия сопроводительных фитосанитарных документов на ввозимую подкарантинную продукцию, составлено 24 протокола по ст. 10.2. КоАП.

При досмотре ввозимой подкарантинной продукции выявлено 259 случаев наличия семян амброзии трехраздельной в партиях грузов, в основном из Самарской и Оренбургской областей, и 1 случай череды волосистой в шроте соевом из Бразилии.  

Все засоренные партии зерна и шрота переработаны на предприятиях, обеспечивающих лишение жизнеспособности семян карантинных сорных растений. Вся зараженная продукция направлена на переработку по технологиям, обеспечивающим лишение семян сорных растений жизнеспособности. 

При ввозе на территорию Российской Федерации, внутрироссийских перевозках и вывозе за пределы региона за 2009 год досмотрено 93962 куб.м лесопродукции. 

Основная часть деловой древесины, вывозимой из республики, экспортируется в Узбекистан и Казахстан (98,9% от общего объема отгруженной за рубеж деловой древесины). Крупными странами-импортерами пиломатериалов являются Азербайджан, Китай, Кыргызстан, Таджикистан и Узбекистан.

  В рамках контрольно-разрешительной деятельности  оформлено 152 согласования внутрироссийских перевозок и 35 импортных карантинных разрешений. В течение года оформлено 3582 фитосанитарных 
и 3754 карантинных сертификатов.
В сфере качества и безопасности зерна и продуктов его переработки проделана следующая работа:

 В соответствии с соглашением между Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору и Федеральным агентством по государственным резервам, было проведено 4 внеплановые проверки условий хранения, качества и безопасности зерна государственного резерва. Нарушений обязательных требований в ходе проведения мероприятий по контролю не выявлено.

Проведено 89 внеплановых проверок качества и безопасности зерна, закупленного для государственных нужд в государственный интервенционный фонд. В ходе проверок было выявлено 270,0 тонн ржи группы А, несоответствующей ГОСТ 16990-88 по влажности. Зерно просушено в зерносушилке, а также выявлено 135 тонн пшеницы 5 класса, зараженной хрущаком. Зерно было профумигировано. 

Выявлено 6,0 тыс. тонн ржи, несоответствующей требованиям ГОСТ 16990-88 по зараженности вредителями хлебных запасов (притворяшка I степени). Зерно профумигировано.   

Всего в интервенционный фонд в Республике Башкортостан заложено 149202 тонны зерна урожая 2008 года, в том числе пшеницы 3 класса –  13466 тонн, пшеницы 4 класса – 41875 тонн, пшеницы 5 класса 16065 тонн, ржи – 39150 тонн, ячменя – 38650 тонн.

Отделом семенного контроля Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан, осуществляется контроль и надзор за соблюдением производства, заготовки, обработки, хранения, реализации, транспортировки и использования семян сельскохозяйственных растений в 2378 поднадзорных объектах.
 Сравнение итогов деятельности за отчетный год с предыдущими тремя годами показало, что в целом в работе отдела из года в год прослеживается положительная динамика.
За 2009 год специалистами отдела проведено 684 проверки (плановые 394, внеплановые 195, физические лица 95) по контролю и надзору за производством, хранением, реализацией, транспортировкой, использованием, ввозом семян сельскохозяйственных растений, ведением документации на семена с охватом 399 юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и 95 граждан. За истекший год выявлено 367 административных правонарушений по которым составлено 218 протоколов об административном правонарушении.  
В ходе внеплановых проверок устранено 179 административных правонарушений. Среди выявленных нарушений за истекший год имеются 20 неустранимых, где в основном произведен оборот семян без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества, а так как семена уже были использованы на посев, то повторный оборот данных партий не возможен.

За отчетный период вынесено 212 постановлений об административных правонарушениях, из них – 205 с наложением штрафов на сумму 209,26 тыс. рублей. По материалам 1 дела об административном правонарушении вынесено устное замечание, 4 дела прекращены в связи с отсутствием состава административного правонарушения, 2 дела прекращены в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности. 
 Анализ административных правонарушений в области семеноводства, совершенных в 2009 году показал, что большая часть нарушений допущена при хранении, использовании и реализации семян.

За отчетный период проконтролировано 320 партий семян объемом 20,7 тыс. тонн, более 11 тыс. саженцев, около 0,8 ц лука севка.  При проведении мероприятий по надзору за документированием семян сельскохозяйственных растений проверено 31 сертификат сортовой идентификации, 42 сертификата качества и 292 удостоверения о качестве семян. Из общего количества семян сельскохозяйственных растений отобрано 10 контрольных проб объемом 1448 тонн. Результаты анализов 1 партии семян объемом 40 т не соответствовало ранее выданному документу, который аннулирован.
С целью контроля требований, предъявляемых к реализации семян овощных и цветочных культур, а также посадочного материала плодово-ягодных культур в весенние и осенние периоды специалистами отдела было проведено  75 рейдов, в ходе которых выявлено 57 случаев реализации семян без документов, удостоверяющих сортовые и посевные качества.
За 2009 год Управлением Россельхознадзора по РБ по поручению Россельхознадзора проверено 30 аккредитованных апробаторов, которыми проведена апробация сортовых посевов на площади 34073 га и регистрация – 2025 га. По итогам проверок составлено 7 протоколов об административном правонарушении по ст. 10.13 КоАП РФ, а акты апробации (регистрации) аннулированы. 

Проблема повышения качества семян сельскохозяйственных культур актуальна сегодня, когда Россия в ближайшее время войдет в состав Всемирной торговой организации, а экономика страны полностью перейдет в условия рыночных отношений. Все это будет способствовать усилению конкуренции, что предопределяет необходимость соблюдения всех требований к производству зерна высокого качества.

За 2009 год отделом по надзору за безопасным обращением с пестицидами и агрохимикатами Управления Россельхознадзора по РБ проведено 720 проверок. 
 По итогам проверок выявлено 363 нарушений, составлено 720 актов, выдано 199 предписаний, составлено 148 протокола, из которых на должностные лица – 126, на юридические лица – 11, на физическое лицо – 4 протокола, устранено 319 нарушений. По нарушениям, предусмотренным ст. 8.3 КоАП РФ, составлено 127 протоколов. За год Управлением рассмотрено 125 дел об административных правонарушениях. В 2009 году проконтролировано соблюдение правил транспортировки, хранения и применения 29381,7 тонн пестицидов и агрохимикатов, а также 105,3 тонн запрещенных к применению и пришедших в негодность химических средств защиты растений. По контролю содержания остаточного количества пестицидов и нитратов в продукции растительного происхождения, в 2009 г. проведено 192 проверки реализуемой в торговых точках  г. Уфы и административных районах республики. В ходе проверок выявлено 82 нарушения – отсутствие документов по содержанию названных загрязнителей, выдано 73 предписания, 26 должностных лиц привлечены к административной ответственности. За год проконтролировано 241502 тонн овощей и фруктов. Сотрудниками ФГУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» проверено содержание нитратов и остаточного количества пестицидов в 1389 образцах плодоовощной продукции. Превышение МДУ действующих веществ пестицидов, установленных российским законодательством, обнаружено в 3 пробах (0,02 т) лука репчатого и 1 пробе (0,02 т) сельдерея, отобранных в личном подсобном хозяйстве. Анализ проводило ФГУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора».
 Министерством природопользования и экологии РБ в 2009 году  проведен конкурс на право получения заказов по сбору и уничтожению имеющихся в республике запрещенных и пришедших в негодность пестицидов. Заказ по сбору вышеназванных пестицидов получило предприятие республики МУП «Илишевская сельхозхимия», по их вывозу и уничтожению – фирма ООО «ЭКОПолигон» г. Обнинск  Калужской области. Из районов республики к месту сбора – МУП «Илишевская сельхозхимия» – направлено 95 тонн и в ноябре 2009 года  вывезено для уничтожения 85,3 тонн таких пестицидов. Совместная работа с Министерством природопользования и экологии РБ по дальнейшему проведению утилизации продолжается.  

За 2009 год в сфере земельного контроля проведено 712 проверок  по соблюдению требований земельного законодательства. Проконтролировано 466,5 тыс. га земель сельскохозяйственного назначения и земельных участков сельскохозяйственного использования в составе земель населенных пунктов, находящихся в землепользовании у 446 субъектов малого и среднего предпринимательства, 201 бюджетных организаций, 53 физических лиц, 12 государственных и муниципальных унитарных предприятий. В ходе надзорных мероприятий выявлено 497 нарушений в сфере охраны и использования земель сельскохозяйственного назначения. По результатам проверок выдано 320 предписаний, составлено 231 протокол об административном правонарушении. По результатам рассмотрения административных дел вынесено 227 постановлений, наложено штрафов на общую сумму 537,1 тыс. руб. Сумма взысканного штрафа составляет 497,202 тыс. руб. или 92,6% к наложенному. 

 В ходе контрольно - надзорных мероприятий 66% выявленных нарушений) связано с невыполнением землепользователями мероприятий по сохранению и воспроизводству плодородия почв (захламление сельскохозяйственных угодий отходами производства и потребления, зарастание сорной растительностью и кустарником пахотных угодий). Значительную долю (22% от общего количества) в структуре административных правонарушений занимает невыполнение предписаний. Порча земель и уничтожение плодородного слоя почвы составляет 6% всех нарушений, по 2 % составляют самовольное снятие плодородного слоя почвы, непредоставление документов, необходимых для достижения целей и задач проверок и неуплата административного штрафа. Наименьшее количество выявленных нарушений (0,4%) - по невыполнению мероприятий по приведению земельных участков в состояние пригодное для использования по целевому назначению после завершения работ, связанных с нарушением почвенного покрова (строительство и ремонт трубопроводов, добыча полезных ископаемых).

 В 2009 году отделом земельного контроля выявлено 4 234  га неиспользуемых земель. Из них, в течении трех лет не используются земельные участки предоставленные ООО «Магистр» 551 га и ООО «Шарк-Юниор» 3185 га,  Мишкинский район. Кроме административного наказания в виде штрафа руководителям этих хозяйств были выданы предписания об устранении нарушений, в случае невыполнения которых Управлением будут приняты меры по инициированию изъятия этих земель. В общей сложности в 2008-2009 годах выявлено 19040 га неиспользуемых земель. Из них, в результате исполнения предписаний вовлечено в сельхозпроизводство 9870 га, добровольно отказались от земельных участков общей площадью 2872 га после проведения проверок отдела земельного контроля сами землепользователи. Остаются не вовлеченными в сельхозпроизводство 6298 га земель сельскохозяйственного назначения срок исполнения по предписаниям которых не истек.

 Одним из приоритетных направлений контрольной деятельности в сфере использования и охраны земель  сельскохозяйственного назначения и земельных участков сельскохозяйственного использования в составе земель поселений, является мониторинг загрязнения их опасными химическими веществами (пестицидами, агрохимикатами, солями  тяжелых металлов, мышьяком, радионуклидами, нефтепродуктами, другими патогенами и экопатогенами). В прошедшем году совместно с ФГУ «Башкирский референтный центр Россельхознадзора» обследовано 36717,3 га земель сельхозназначения на содержание остаточного количества пестицидов в почве, проанализировано 940 образцов почвы, превышения нормативных показателей не обнаружено. В 2009 году отделу удалось значительно улучшить работу в этом направлении по сравнению с 2008 годом, когда  обследовано было 4037,6 га земель и проанализировано только 60 образцов почвы. 
Отдел по государственному лесному контролю, государственному пожарному надзору в лесах и охотничьему надзору создан в Управлении с 1 августа 2008 года с целью контроля за исполнением переданных полномочий Российской Федерации органами государственной власти субъекта, в соответствующих отраслях.
 В сфере государственного лесного контроля, государственного пожарного надзора в лесах и охотничьего надзора по итогам 2009 года специалистами отдела было организовано 1247 рейдов, проверено 2975 человек. При этом выявлено 845 административных правонарушений, выдано 435 предписаний, составлено 717 протоколов об административных правонарушениях, из которых 645 передано в отдел лесничеств, 40 - мировым судьям, 24 - в отдел пожарного надзора, 8 - в прокуратуру. Всего вынесено 710 постановлений и наложено штрафов на сумму 604500 рублей на юридические, должностные и физические лица. Взыскано штрафов на сумму 587800 рублей, что составляет 97 %.  

За 2009 год были осуществлены 68 плановых проверок, из общего числа запланированных проверок были проведены всего 67 проверок, кроме одной проверки ООО «Шаран лес» (ИНН 0251005220), в связи с ликвидацией организации: 3 проверки было проведено в Министерстве лесного хозяйства РБ и 10 в лесничествах по контролю за осуществлением переданных полномочий в сфере государственного лесного контроля и надзора и соблюдения правил ведения лесного хозяйства республики, 10 проверок было проведено в государственных унитарных предприятиях и 41 в обществах с ограниченной ответственностью, осуществляющих предпринимательскую деятельность в сфере лесопользования по соблюдению правил пожарной безопасности в лесах и 3 проверки Министерства природопользования и экологии РБ в целях контроля за осуществлением переданных полномочий РФ в области охраны, использования и воспроизводства объектов животного мира, отнесенных к объектам охоты. 

          Кроме того за 2009 год было проведено 58 внеплановых проверок исполнения требований ранее выданных предписаний. По результатам 18 проверок предписания не выполнены, по ним составлены протокола об административном правонарушении по статье 19.5 КоАП РФ.


По результатам проверок было составлено 125 актов проверок, направлено 347 предписаний, составлено всего 400 протоколов об административном правонарушении на должностные, юридические и физические лица, вынесено 400 постановлений. За 2009 год наложено исков на сумму 84000 рублей. Из них по лесному контролю 77593 рублей, все оплачено добровольно, 6400 рублей взыскано в судебном порядке. Всего изъято 2 охотничьих оружий, зарегистрированных в органах МВД. Выявлена незаконная добыча 2 косуль в Мелеузовском районе РБ, возбуждено уголовное дело.

Одной из острых проблем 2009 года так же, как и на протяжении многих лет остаются лесные пожары. С начала пожароопасного сезона в 2009 году в республике зарегистрировано 131 лесных пожаров, на площади 1272,69 га, из которых 67 - возникли по причине неосторожного обращения населения с огнем, 10 - по вине лесозаготовителей, 1 - по вине других организаций, 7 - от сельхозпала, 15 - от грозы, по остальным 31 пожарам причина возникновения выясняется. Проводился также мониторинг возникновения лесных пожаров в разрезе лесничеств.

Поэтому проведение профилактических мероприятий по предупреждению лесных пожаров в течение всего года находились под постоянным контролем у специалистов отдела. Через средства массовой информации среди населения регулярно проводилась противопожарная пропаганда, доводились сведения о всеобщей опасности лесных пожаров, об их последствиях и причинах возникновения, так же проводилась разъяснительная работа по вопросам проведения испытаний по правилам охоты, технике безопасности на охоте и обращению с охотничьим оружием, выдаче, продлению и замене удостоверений на право охоты.

Управлением Россельхознадзора осуществлялись: выдача удостоверений на право охоты (охотничьих билетов) для граждан Российской Федерации, учет охотников, ежегодная регистрация ранее выданных охотничьих билетов, прием испытаний по правилам охоты, технике безопасности на охоте и обращению с охотничьим оружием.

В течении 2009 года Управлением Россельхознадзора по РБ: выдано 3614 охотничьих билетов; принято испытаний по правилам охоты, технике безопасности на охоте и обращению с охотничьим оружием у 590 человек.

