УПРАВЛЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН

ПРОТОКОЛ № 6
Заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению федеральных государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов
 г. Уфа





                       09 июля 2015года

Состоялось заседание Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственного гражданского служащего Управления Россельхознадзора по Республике Башкортостан.

На повестке дня заседания комиссии - рассмотрение представления и.о. руководителя по вопросу о соблюдении государственным инспектором отдела карантина растений и обеспечения государственного контроля за качеством зерна, комбикормов и компонентов для их производства, а также побочных продуктов переработки зерна и семенного контроля требований к служебному поведению и наличии или отсутствии конфликта интересов, в связи с нахождением в собственности у служащего Управления ценных бумаг.
РЕШИЛИ:

1. Заседанием комиссии установлено, что государственным инспектором отдела карантина растений и обеспечения государственного контроля за качеством зерна, комбикормов и компонентов для их производства, а также побочных продуктов переработки зерна и семенного контроля соблюдались требования к служебному поведению. Однако комиссия рекомендует передать принадлежащие ему акции ОАО «Газ-сервис» и ОАО «Башнефть» в доверительное управление в соответствии с законодательством Российской Федерации в целях предупреждения возможного возникновения конфликта интересов.

Голосовали: «за» - 5 человек, «против» - отсутствует, «воздержались»- отсутствует. 
Решение принято единогласно открытым голосованием
