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УПРАВЛЕНИЕ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРА ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН

ПРОТОКОЛ № 1
заседания антикоррупционной комиссии 

 г. Уфа








14 мая 2015 года

И.о. председателя комиссии - Филиппова Н.В.

Секретарь комиссии - Зинова Л.Х.

Присутствовали: 7 человек
ПОВЕСТКА ДНЯ:
Обсуждение вопросов по снижению факторов коррупционного риска и повышению вероятности обнаружения и пресечения коррупционных действий.
СЛУШАЛИ:
С информацией выступил член комиссии Зиннатуллин С.Г.
В соответствии со ст. 1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» коррупция – это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или для третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами.

Получение взятки – одно из самых опасных должностных преступлений, которое заключается в получении должностным лицом преимуществ и выгод за законные или незаконные действия (бездействия). Взяткой, в том числе, могут быть предметы (деньги, ценные бумаги и банковские чеки, недвижимость, изделия из драгметаллов и т.д.).

Статья 290, 291, 291.1 Уголовного Кодекса РФ устанавливают ответственность за получение, дачу взятки и посредничество во взяточничестве.

Согласно ст. 9 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» государственный служащий обязан уведомлять представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры или другие государственные органы обо всех случаях обращения к нему каких-либо лиц в целях склонения его к совершению коррупционных правонарушений. Уведомление о фактах обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, за исключением случаев, когда по данным фактам проведена или проводится проверка, является должностной (служебной) обязанностью государственного или муниципального служащего.
Приказом Россельхознадзора от 28.04.2010 № 143 утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (ее территориального органа) к совершению коррупционных правонарушений. Также приказом Управления утвержден Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения государственного служащего к совершению коррупционных правонарушений.
Работа по профилактике коррупционных и иных правонарушений в рамках Управления возложена на отдел государственной службы, кадров, мобилизационной подготовки и защиты государственной тайны, материально-технического обеспечения приказом Управления от 02.04.2014 № 96.
Служебной запиской от 13.02.2015 отдела государственной службы, кадров мобилизационной подготовки и защиты государственной тайны, материально-технического обеспечения была доведена до служащих Управления информация об установленной действующим законодательством Российской Федерации уголовной ответственности за получение взятки и мерах административной ответственности за незаконное вознаграждение, а также разъяснена обязанность об уведомлении представителя нанимателя об обращениях в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений, иных обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции.

РЕШИЛИ:
1. Доработать план профилактической работы по противодействию коррупции со служащими Управления на 2015 год с указанием мероприятий согласно графику.
2. В целях повышения эффективности противодействия коррупции, совершенствования структуры, организации деятельности Управления отдел государственной службы и кадров присоединить к отделу правового обеспечения.

3. Отделу правового обеспечения, государственной службы и кадров ежеквартально проводить в целях предупреждения совершения коррупционных правонарушений обучающее совещание со служащими Управления по соблюдению требований антикоррупционного законодательства.

4. Начальникам контрольно-надзорных отделов Управления:
- усилить работу по противодействию коррупции в возглавляемых ими отделах;
- разъяснить служащим Порядок уведомления представителя нанимателя (работодателя) о фактах обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего Федеральной службы по ветеринарному и фитосанитарному надзору (ее территориального органа) к совершению коррупционных правонарушений, утвержденный Приказом Россельхознадзора от 28.04.2010 № 143 (вместе с формой Уведомления о факте обращения в целях склонения федерального государственного гражданского служащего к совершению коррупционных правонарушений) во II-III квартале 2015 года.
- указать служащим на необходимость добросовестного исполнения должностных обязанностей, в соответствии с требованиями законодательства по противодействию коррупции.
