ОБЪЯВЛЕНИЕ (ИНФОРМАЦИЯ)
о результатах конкурса на замещение вакантных должностей государственной гражданской службы Российской Федерации и на включение в кадровый резерв Управления, состоявшегося 01.06.2017 г.

Управление Россельхознадзора по Республике Башкортостан (далее – Управление) по итогам конкурса на замещение вакантных должностей и на включение в кадровый резерв Управления на должности:
- заместителя начальника отдела материально-технического обеспечения и делопроизводства; 
- специалиста-эксперта отдела государственного земельного надзора;
- государственного инспектора отдела государственного земельного надзора (закрепленные районы: Бураевский, Калтасинский, Краснокамский, Янаульский, Илишевский, Дюртюлинский);
- государственного инспектора отдела внутреннего ветеринарного надзора (закрепленные районы - Архангельский, Благоварский, Буздякский, Кармаскалинский, Кушнаренковский, Уфимский, Чекмагушевский, Чишминский, г. Межгорье, г. Уфа);
- государственного инспектора отдела внутреннего ветеринарного надзора (закрепленные районы - Аургазинский, Гафурийский, Давлекановский, Ишимбайский, Стерлитамакский, Стерлибашевский, г. Давлеканово, г. Ишимбай, г. Салават, г. Стерлитамак);
- ведущего специалиста - эксперта отдела правового обеспечения, государственной службы и кадров;
сообщает, что в результате оценки кандидатов (на основании представленных ими документов, а также собеседования) победителями конкурса на замещение вакантных должностей признаны:
- Галлямова Айгуль Мансуровна - на должность заместителя начальника отдела материально-технического обеспечения и делопроизводства;
- Давлетшин Валерий Рустемович - на должность специалиста-эксперта отдела государственного земельного надзора;
- Нурлыев Ильмир Зафилевич - на должность государственного инспектора отдела государственного земельного надзора (закрепленные районы: Бураевский, Калтасинский, Краснокамский, Янаульский, Илишевский, Дюртюлинский);
- Насретдинов Азат Ямилевич - на должность государственного инспектора отдела внутреннего ветеринарного надзора (закрепленные районы - Архангельский, Благоварский, Буздякский, Кармаскалинский, Кушнаренковский, Уфимский, Чекмагушевский, Чишминский, г. Межгорье, г. Уфа);
- Каяшев Сергей Васильевич - на должность государственного инспектора отдела внутреннего ветеринарного надзора (закрепленные районы - Аургазинский, Гафурийский, Давлекановский, Ишимбайский, Стерлитамакский, Стерлибашевский, г. Давлеканово, г. Ишимбай, г. Салават, г. Стерлитамак).
Включены в кадровый резерв старшей группы должностей согласно Реестру должностей федеральной государственной гражданской службы, утвержденному Указом Президента Российской Федерации от 31 декабря 2005 г. № 1574:
- Яблонская Анастасия Вадимовна;
- Гареев Рашид Гарафутдинович; 
- Рафиков Ильдус Салимьянович;
- Ишбаев Эмиль Хабирович;
- Гадельшин Ленар Раилович;
- Загидуллин Ильмир Фанилевич;
- Ахметшина Элина Фанисовна;
- Балтикова Ильзида Илфатовна.
Остальным кандидатам отказано в назначении на вакантные должности государственной гражданской службы Российской Федерации и на включение в кадровый резерв Управления. Документы могут быть возвращены по письменному заявлению, направленному по адресу: г. Уфа, Лесной проезд, 1 (кабинет № 105), в течение 3 лет со дня завершения конкурса.
Контактный телефон: 248-56-00.


